

# Los restos de la cabeza de puente soviética del Gran aniquilados por las formaciones alemanas

EN PRUSIA ORIENTAL, LAS DIVISIONES GERMANAS RESISTEN EL ATAQUE DE OCHO EJERCITOS BOLCHEVIQUES. EN SAMLAND, LAS FUERZAS DEL REICH RECHAZAN AL ENEMIGO HACIA EL NORTE. ENTRE NEU-STETTIN Y KONITZ, LOS ALEMANES RECTIFICAN SUS LINEAS. LAS TROPAS SOVIETICAS SUFREN CUANTIOSAS BAJAS AL NORDESTE DE LAUBAN

## Breslau, Koenisberg, Graudenz y Posen siguen resistiendo los ataques de numerosos ejércitos soviéticos

Gran Cuartel General del Führer, 25. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, refiriéndose al frente oriental, comunica: Las formaciones de ataque del Ejército de las S.S. militarizadas han aniquilado, a pesar de una encarnizada resistencia, los restos de la cabeza de puente enemiga de la orilla occidental del Gran.

En los montes metalíferos eslovacos, lo mismo que en los sectores de Bielitz y de Katibor, no han logrado éxito las cuñas de reconocimiento bolcheviques.

Ambos lados de Zobten, y en el borde septentrional de los montes de Katzbach, el enemigo no ha podido, a pesar de duros y continuos combates, salir de sus posiciones, salvo en algunos puntos y de modo insignificante. Las tentativas de penetración de fuerzas blindadas enemigas al nordeste de Lauban fracasaron ayer con cuantiosas bajas. Los ataques contra Forst y Guben quedaron deshechos por nuestro fuego defensivo.

En Sillesia, han sido destruidos o cogidos sesenta y siete tanques enemigos. Entre Neu-Stettin y Konitz, hemos tenido, bajo la presión de potentes formaciones de infantería y carros enemigos, que rectifican nuestro frente, en tanto que en la rada de Tschel, y al oeste del bajo Vistula, quedaron sin resultado los ataques enemigos.

En el curso de la gran batalla de Prusia oriental, nuestras divisiones, que desde hace seis semanas están empeñadas en duros combates, han resistido a ocho ejércitos soviéticos.

En el Samland, nuestros intensos ataques han rechazado al enemigo lejos, hacia el nordeste. Unidades de la Marina de guerra intervinieron ayer, eficazmente, en estos combates.

Al sudeste de Libau, los ataques bolcheviques han presentado, a consecuencia de las pérdidas cuantiosas sufridas, menor encarnizamiento que en días anteriores. Nuestras tropas han rechazado los asaltos y destruyeron veintidós tanques.» — Efe.

Berlin, 25. — Con respecto a la situación en el frente del Este, el colaborador militar de la Agencia D.N.B., doctor Max Krull, dice así: «Al este de la curva del frente que va de Martenburgo a Ratibor, pasando por Kustrin y Goerlitz, los alemanes mantienen, en la retaguardia, una línea de fortificaciónes, en la que se encuentran, en la zona de la curva del frente, una gran cantidad de material de guerra.» — Efe.

## CLAUSURA DE UN CURSO PARA JEFES Y OFICIALES DE ESTADO MAYOR

Badajoz, 25. — Como final de curso celebrado en esta ciudad por los jefes y oficiales de la Escuela de Estado Mayor, al frente de los cuales ha estado el general Ungria, se congregaron en el cruce de la carretera de Madrid a Sevilla, comienzo de la Avenida de Trinidad, por donde las fuerzas de la Legión asaltaron la fortaleza de la ciudad el día 4 de agosto de 1936, para escuchar una explicación de aquel hecho.

Allí se encontraba el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada López Tienda; el Alcalde de la capital, camarada Maza Campos; el General Ungria, Director de la Academia; el Coronel de Estado Mayor, González Revenga, que iba en representación del Gobernador militar señor Gil de Arévalo, etc.

El Teniente Coronel Fuster desarrolló la lección, y terminadas sus explicaciones, que fueron muy minuciosas, el General Ungria pronunció unas palabras.

Desde el lugar donde se había desarrollado la lección, los profesores y alumnos, acompañados del Gobernador y del Alcalde, y en unión del Teniente Coronel García y del Comandante Mármol, profesores de la Escuela de Estado Mayor y liberadores de Badajoz, depositaron una corona en la tumba de los legionarios caídos en la conquista de la capital.

Desde allí, todas las autoridades se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde el Frente de Juventudes había montado una guardia. Allí esperaba el Delegado de Servicios de F.E.T. y de las J.O.N.S. con el Subjefe provincial del F. J. El General depositó una corona de flores naturales al pie del monumento y después invocó a los Caídos, contestando todos los asistentes con la voz de ¡Presentes! Se dieron vivas a España y al Caudillo Franco. — Cifra.

## Una información del «The Observer» El Gobierno polaco prevé la posibilidad de que le sea retirado el reconocimiento aliado

Londres, 25. — El semanario conservador The Observer dice que el Gobierno Arciszewski ha estudiado ya la posibilidad de que le sea retirado el reconocimiento de los Gobiernos aliados.

En ese caso — manifiesta — el Gobierno polaco en exilio se trasladaría a otro país, en el que pudiera continuar su labor política.

The Observer hace resaltar que el número de naciones que pudieran, llegada aquella eventualidad, dar acogida a Arciszewski y a sus colegas en calidad de gobernantes polacos, es en verdad limitado. — Efe.

## EXTREMO ORIENTE

### 200 superfortalezas volantes bombardean Tokio

Washington, 25. — Oficialmente se anuncia que 200 superfortalezas volantes han bombardeado hoy los objetivos industriales de la zona de Tokio. — Efe.

#### El ataque fué dirigido contra el centro industrial de la ciudad

Guam, 25. — Según se declara en el Cuartel General del XXI manio de bombardeo, las fotografías del reconocimiento nocturno muestran una extensión de 230,000 metros cuadrados del distrito industrial más denso de Tokio ha quedado completamente destruido por las llamas. — Efe.

#### Comunicado norteamericano

Cuartel General del General Mac Arthur en Manila, 25. — Las localidades de San Isidro y Montalban fueron ocupadas ayer por el XIV Cuerpo de Infantería, dice un comunicado del General Mac Arthur. Las tropas de la XI Fuerza Aerotransportada han cruzado el río Don Juan, en la parte sudeste de la laguna de Bay, y la I División de Caballería opera cerca de Antipolo, a 28 kilómetros al este de Manila.

Las patrullas norteamericanas han desbordado Rosario hacia Baguio, la capital veraniega del archipiélago. — Efe.

## Cena de honor de CARLTON J. HAYES

### La ofreció el Embajador de España en los Estados Unidos

Washington, 25. — El embajador de España señor Cárdenas y su esposa han dado una cena en honor del ex Embajador norteamericano en Madrid, señor Carlton J. Hayes, recién llegado de España.

Asistieron a la comida distinguidas personalidades españolas y americanas de los círculos intelectuales y diplomáticos de esta capital. — Efe.

## La conferencia de Chapultepec

### Méjico y los Estados Unidos trabajan para convencer a los representantes de trece países iberoamericanos a que reconozcan al Gobierno soviético

Méjico, 25. — En los círculos diplomáticos de la capital mejicana se comenta que las Delegaciones de Méjico y los Estados Unidos trabajan oficiosamente para convencer a los representantes de trece países iberoamericanos para que reconozcan al Gobierno soviético antes de la reunión en San Francisco. — Efe.

guardia enemiga, puestos avanzados, desde Curlandia hasta Breslau, pasando por Koenigsberg, Graudenz y Posen, puestos que numerosos ejércitos soviéticos, con apabante superioridad material tratan, desde hace varias semanas, de destruir, ya que impiden u obstaculizan sus movimientos, retrasan su abastecimiento e inmovilizan numerosas formaciones de combate que estaban destinadas a actuar en otros puntos. Sólo lenta y parcialmente han podido reducir algún que otro de estos puntos de apoyo, manteniéndose firmes los restantes.

La caída de Posen ha sido anunciada por Moscú, pero grupos alemanes continúan combatiendo encarnizadamente en la ciudadela.

En Graudenz se han desarrollado combates de calles que demuestran ciertos progresos del enemigo, y la guarnición de Breslau se defiende con encarnizamiento de los ataques concéntricos del enemigo, y el mando soviético prevé ya un sitio que durará semanas, y originará un retraso equivalente en el asalto general a Berlín.

El doctor Krull añade, entre otras cosas, que lo que los soviets hayan podido ganar, a costa de cuantiosas pérdidas, en la línea Braunsberg-Zinten, en Prusia Oriental, se gasta ante los golpes de una iniciativa alemana, que aumenta constantemente; no puede hablarse — agrega — de un fin rápido de los combates en Curlandia, pues, a pesar de la pérdida de Prekulum, el frente se ha mantenido en toda la línea contra los ataques de varios ejércitos soviéticos, y los obligará a seguir dilapidando hombres y material en empresas sin perspectivas. — Efe.

#### La guarnición de Breslau contraataca con éxito

Berlin, 25. — La guarnición de Breslau pasó ayer al contraataque — dice la Oficina Internacional de Información —, y han rechazado muy lejos a los elementos de choque soviéticos que habían penetrado en el sudoeste de la ciudad.

#### Los alemanes se apoderan de gran cantidad de material

Berlin, 25. — En los combates de destrucción de la cabeza de puente soviética del Gran, al este de Komorn — dice la Oficina de Información Internacional —, que han terminado con la eliminación hasta del último pequeño punto de apoyo enemigo, han sido aniquiladas la mayor parte de cuatro divisiones soviéticas de posición, pasando el número de muertos del adversario de 4,500.

Fueron cogidos 98 tanques, 289 cañones y enormes depósitos de municiones y material de guerra.

La base que debía servir para un ataque contra Viena, ha quedado totalmente destruida.

## LOS ALIADOS AMPLIAN LA CABEZA DE PUENTE DEL ROER DESPUES DE RECHAZAR VARIOS CONTRATAQUES DE INFANTERIA Y TANQUES

### Al sur del bosque de Reichswald las fuerzas aliadas han efectuado limitados avances, frente a fuerte resistencia alemana

AL N. E. DE LINNICH, LOS ANGLOSJONES OCUPAN VARIAS LOCALIDADES. TAMBIEN CONQUISTAN COKFEN, WAXWEILER, OBEROIRSCHUID, RINGHUSCHUID Y NEUBURG. EN FORBACH SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE. EN GOCH, LOS ALEMANES REDUCEN UNA PENETRACION ENEMIGA

Partes aliados Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado en el Oeste, 25. — El comunicado del General Eisenhower dice: «Al sur del bosque de Reichswald, las fuerzas aliadas han efectuado limitados avances, frente a fuerte resistencia enemiga, en dirección de Weaze.

Las fortificaciones, posiciones de artillería y morteros y concentraciones de tropas en las zonas forestales de Calcar, Udem y Goch fueron atacadas por cazas lanzacohetes aliados, mientras los bombarderos medianos y ligeros actuaban contra los objetivos de Rees, Rheineberg y las posiciones artilleras próximas a Venlo, que fueron atacadas con granadas rompedoras y cohetes.

Nuestras unidades han ampliado su cabeza de puente del Roer, contra moderada resistencia del enemigo, que desencadenó varios contraataques de infantería y tanques, todos ellos rechazados.

Al nordeste de Linnich hemos ocupado diversos pueblos, entre ellos Baal y Hompasch. Al norte de Duren, nuestras unidades han liberado Oberzier y Birkersdorf, y están luchando en Arnolweiler.

La milia de Duren se encuentra en nuestro poder; el enemigo reside en el resto de la ciudad, desde sus reducidos establecimientos en las casas y otros edificios.

Se está luchando en Niederau, más de 3 kilómetros al sur de Duren.

Hemos ocupado Waxweiler, Oberoirschuid, Ringhuscheid y Neuburg, y las unidades aliadas que avanzan desde el noroeste se han encontrado con las que progresan desde el sur, en las inmediaciones de Oberzecker. Al sur de Neuburg, hemos tomado Sinspelt.

Nuestros elementos blindados que avanzan hacia el nordeste, más allá de esta última ciudad, han tropezado con carreteras bloqueadas y minas. Las fortificaciones y los elementos blindados enemigos en las regiones de Prunz, Waxweiler y Birburg fueron atacados por nuestros cazabombarderos.

En el valle del Bajo Sarre, nuestras unidades han conquistado Cokfen, más de 3 kilómetros al sudeste de Sarreburgo, en la orilla oriental del río Serrig, se halla completamente en nuestro poder, y hemos tomado las alturas situadas a 4 kilómetros al este de la ciudad.

Los ferrocarriles, centros de comunicaciones y transportes por ferrocarril y carretera al norte y noroeste del Rhur, y entre el Rhin y el Roer fueron atacados por bombarderos medianos y cazabombarderos aliados. Entre los objetivos de estos ataques figuraban el centro de comunicaciones de Viersen y los de Rheindahlen, Blatzheim, Zulpich y Vlatzen. Gran número de locomotoras, vagones y vehículos autoad-

viles resultaron destruidos, y las líneas férreas quedaron cortadas en muchos puntos.

Continúa la lucha en Forbach, frente a una resistencia enemiga todavía encarnizada en la parte oriental de la ciudad.

El fuego de la artillería y de los morteros alemanes se ha intensificado considerablemente en este sector.

Nuestras tropas rechazaron tres contraataques efectuados en las alturas al sur de Sarrebruck, con grandes pérdidas para el enemigo.

Ha quedado limpia de resistencia la población de Huhingen, en la orilla este del Sarre. Más al este, hemos conquistado la ciudad de Bliersbach.

#### Alemán

Gran Cuartel General del Führer, 25. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica, refiriéndose al frente occidental:

«En el oeste, en el sector de Goch, una penetración local del enemigo, al sudeste de la ciudad, ha sido reducida, quedando cortadas otras tentativas de penetración al sur de la misma localidad.

La batalla defensiva del Roer se extiende en un espacio de 60 km. Entre Roermond y la línea del ferrocarril Geilenkirchen-Erkelenz, las formaciones del IX Ejército norteamericano han logrado obligar a la retirada a la otra orilla del río a algunas de nuestras avanzadas en los sectores de Linnich.

Ambos lados de Julich y de Durez están librándose intensos combates. El enemigo fué en todas partes detenido ante nuestras líneas defensivas. Nuestros aviadores de combate nocturno atacaron con eficacia el avituallamiento enemigo.

## MAZZOLINI HA FALLECIDO

### Era el Subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno Republicano Fascista

Berlin, 25. — De resultados de una herida ha fallecido el Subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno republicano fascista, Mazzolini, diplomático de carrera, íntimo colaborador de Mussolini y Vicesecretario del Partido fascista.

El Führer y von Ribbentrop han expresado al Duce su condolencia. — Efe.

Publica los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por la Administración se halla autorizada para intervenir, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, sucesos y sucesos particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5; BARCELONA: Teléfono 24770

## LOS PROBLEMAS DE ESPAÑA Y LA ARGENTINA

### Una interesante crónica del enviado especial en Europa del importante diario «La Prensa»

«Los buenos amigos de la Argentina — y en España son legión — desean ardientemente que pueda vencer con éxito y con nobleza todas las dificultades que las circunstancias le han creado»

«De igual modo, los sinceros amigos de España quieren que también ella salga airosa con la política que ha venido practicando, y gracias a la cual disfruta de la paz que los extranjeros no pueden dejar de reconocer»

Buenos Aires, 25. — El diario La Prensa, de esta capital, publica la siguiente crónica, transmitida desde Madrid por su enviado especial en Europa, don Carlos Sáenz Hayes.

«En algún comentario anterior dije lo mucho que se mentaba el nombre de la Argentina en los diarios españoles.

Por una causa u otra, de grande o de mediana importancia, ese nombre, y el de la vasta capital del país se ven en primera plana, con titulares excepcionales.

En los últimos días, el interés por los asuntos argentinos se ha profundizado. En los círculos oficiales, diplomáticos, literarios y periodísticos el tema de nuestras relaciones exteriores incita a la conversación y a los interrogantes. Los periodistas, por naturaleza más expansivos, son los que formulan las preguntas más abiertas y claras.

Pero entre estas preguntas, conviene señalar dos clases: Una son las que se refieren a la imposibilidad de que la Argentina declare la guerra a Alemania, como ya lo han hecho todas las naciones hermanas del Continente, y las otras, son las que se esfuerzan por saber algo de la Conferencia de México. Esa Conferencia, se pregunta aquí, a la cual no ha asistido la Argentina, ¿tendrá la virtud de afianzar los vínculos solidarios de las Repúblicas americanas, o, después de su clausura, quedará una de ellas tan sola y aislada como antes? He aquí algo de lo mucho que se desea saber en España, y de lo que no se podrá saber sino con los progresos de la Conferencia.

El interés de España por la suerte de la Argentina en tan delicado momento de su vida se justifica sobranteramente. Durante algún tiempo pudo creerse que la política argentina en el mundo hispanoamericano correspondía o se ase-

## El Brasil reconoce el Gobierno de El Salvador

Río de Janeiro, 25. — El Brasil ha reconocido oficialmente al Gobierno de El Salvador.

Este reconocimiento tendrá efectos retroactivos a partir del 19 de febrero. — Efe.

Ambos lados de Neurburg, en el Eiffel, prosiguen los combates defensivos.

En el Sarre inferior, nuestras tropas han impedido la ampliación de las cabezas de puente locales del enemigo en Oolken y Serrig.

Han fracasado los ataques norteamericanos en el sector de Sarrelouis. En las alturas de Spickeren, nuestras tropas han conquistado nuevos blocaos.

En el sector del norte de Sarreguemines hemos rechazado al enemigo, salvo por lo que atañe a una pequeña brecha. — Efe.

#### Duren ocupada por los norteamericanos

Londres, 25. — Duren ha sido ocupado por las tropas del I Ejército norteamericano, que avanzan ahora por la carretera de dicha ciudad a Colonia, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Mariscal Montgomery.

Añedo que las fuerzas del I y IX Ejércitos norteamericanos han irrumpido en la llanura de Colonia.

El IX Ejército ha profundizado su cabeza de puente del Roer hasta cerca de 9 km., y sus vanguardias se hallan a unos 29 de Colonia. — Efe.

#### Las tropas aliadas a 26 km. de los arrabales occidentales de Colonia

Londres, 25. — Las tropas aliadas no distan de los arrabales occidentales de Colonia más de 26 km., y la cabeza de puente aliada ha alcanzado una profundidad de cerca de 42 km., comunican a la Agencia Reuter del Cuartel General del XXI Grupo de Ejércitos. El IX Ejército tiene, en la orilla este del Roer, una cabeza de puente de 45 km. de base, que se extiende desde Deveran, al norte, hasta Niederau, al sur. Durante la jornada, la progresión ha sido de 3 a 4 km. y medio. Han sido ocupadas nuevas aldeas, y los tanques empiezan a intervenir. — Efe.

#### Las cabezas de puente del Roer han sido enlazadas

Londres, 25. — Todas las cabezas de puente del Roer — comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del XXI Grupo de ejércitos — han sido enlazadas y los tanques y cañones norteamericanos pasan el río en número creciente.

Ha sido ocupado Steintrass, a 8 kilómetros al este de Julich, en la carretera de Colonia.

Al norte de Steintrass, los aliados han conquistado Lich y Hollen y luchan por Rendingen.

También han sido ocupados Lovenich y Latzen, a 3 y 5 kilómetros, respectivamente, al este de Baal y Boslar, y a otros 5, aproximadamente, al sudeste de Linnich. Al norte de Duren ha sido limpiada de enemigos la aldea de Eiten y en Duren están siendo eliminadas las últimas bolsas de resistencia germana. — Efe.

mejaba a la política española en el mundo europeo.

Los más perspicaces advirtieron luego que no podía ser lo mismo, que la Argentina no podía acogerse a la neutralidad dentro de la rigidez del viejo concepto tan vulgariado y venido a menos en los últimos tiempos, porque ella, como nación americana, había aceptado compromisos muy serios que tendría que cumplir, so pena de interrumpir las más valiosas relaciones diplomáticas y hasta comerciales. La política, como todo en la vida, tiene dos únicas expresiones: es buena o es mala, y esas expresiones se advierten en la realidad de los sucesos cotidianos, ni más ni menos que el linaje del árbol se reconoce por los frutos que da.

Los buenos amigos de la Argentina, y en España son legión, desean ardientemente que pueda vencer con éxito y con nobleza todas las dificultades que las circunstancias le han creado.

De igual modo, los sinceros amigos de España quieren que también ella salga airosa con la política que ha venido practicando y gracias a la cual disfruta de la paz que los extranjeros, sin prejuicios banderizos, no pueden dejar de reconocer.

A estas horas también se discute en el mundo entero acerca del presente y futuro de España. El tema es candente, y, por serio, algunos prefieren orillarlo o evitarlo.

En Inglaterra lo vienen discutiendo con relativa amplitud, merced a ese peculiar procedimiento británico de las cartas al Director del Times.

En una de esas cartas se dice lo siguiente: «A donde quiera que se inclinan las simpatías de España, cualesquiera que layan podido ser sus motivos, este país, bajo el General Franco, al quedarse fuera de la guerra, hizo posibles nuestras afortunadas operaciones contra el Eje en el Mediterráneo.»

No hay duda que actuaba en su propio interés, y su política puede, por consiguiente, ser comparada a la de los rusos, quienes, después de permanecer fuera de la guerra todo el tiempo que pudieron, actuaron en su propia defensa cuando fueron atacados y, como resultado, nos han prestado la más valiosa ayuda en la derrota de Alemania.»

En una hora en que si algo se necesita es claridad para enfrentarse con los hechos desuados, tales como deberán pasar a la Historia, no estaría nunca de más las observaciones como las que registra el gran diario en sus severas columnas.

Y cuando parece que la guerra se acerca a su fin, sería verdaderamente desesperante el pensar que nadie quisiera desahucarse de sus odios y sus rencores, esto es, de lo único que nunca permite razonar y revestirse de justicia. — Efe.

## Cesa el control aliado diplomático en Italia

Roma, 25. — A partir de ahora el Gobierno italiano asumirá la plena autoridad en sus relaciones exteriores y en los asuntos nacionales que hasta este momento controlaba la Comisión angloamericana. El asenso de los aliados a la petición del Gobierno de que fueran derogadas las limitaciones impuestas por el armisticio a su libertad en aquellos aspectos, ha sido dado hoy a conocer por el Presidente de la Comisión aliada, Harold Mac Millan. Hasta ahora el Gobierno italiano veía controladas por la Comisión sus actividades diplomáticas con cualquier potencia, aliada o neutral.

También renuncian los aliados a que les sea sometido para su aprobación todo decreto del Gobierno italiano, así como el nombramiento de funcionarios, excepto por lo que atañe a la provisión de unos cuantos cargos que guardan íntima relación con la prosecución de la guerra y para la que seguirá siendo necesaria la aprobación del Comandante jefe.

## HAN FINALIZADO LAS NEGOCIACIONES RELATIVAS AL CANJE DE DIPLOMÁTICOS ARGENTINOS Y ALEMANES

Berlin, 25. — Han concluido — dice la agencia D. N. B. — las negociaciones relativas al canje de diplomáticos argentinos y alemanes. El grupo argentino que desde hace algún tiempo se encuentra en Estocolmo emprenderá en breve su viaje a Lisboa a bordo del vapor sueco «Drottningholm». — Efe.

## El XXV aniversario de la publicación del programa nacional-socialista

Gran Cuartel General del Führer, 25. — Con motivo del vigésimo quinto aniversario de la publicación del programa del partido nacionalsocialista, el Führer recibió ayer en su Cuartel General a los Reichsleiters, Gauleiters y Jefes de organización del partido, con el fin de darles las directrices para la victoriosa continuación de la lucha, para la organización en gran escala de todas las fuerzas de resistencia y para la utilización sin restricciones del Partido en la lucha por el destino del pueblo alemán. — Efe.

RELIGIOSAS

LA CAMPANA «PRO SEMINARIO»

El sacerdote es el sol de la vida sobrenatural que ilumina la inteligencia de los hombres con la verdad de Cristo.

Católico: Ayuda al Seminario. Para donativos: Palacio Episcopal y Seminario Conciliar, Diputación, n.º 231.

Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas

Se practicarán en la Iglesia de María Inmaculada (C. Ciento, 303), del 5 al 10 de marzo, dirigido por el reverendo P. José Planas, S. I.

Mañana, a las diez y media, misa, meditación, vía-cruces y plática. Tarde, a las cuatro y media, lectura, meditación, acto de reparación, plática y bendición con el Santísimo.

Ejercicios Espirituales y ciclo de conferencias

En la parroquia de San Miguel del Puerto se dará una tanda los días 12 al 18 del próximo mayo, bajo la dirección del reverendo Cura Económico, doctor don Pedro Mujal.

En el local del Patronato de la misma parroquia se celebrará un ciclo de conferencias los días 1, 8 y 22, también de mayo, a cargo de don Alberto Armengol Galcerán, don Manuel Gavín y el reverendo don Pedro Mujal.

Visita pastoral

En la Confirmación que administrará el señor Obispo en la Catedral, hoy, lunes, día 26, a las cinco de la tarde, actuarán de padrinos generales el Teniente de Alcalde señor Barón de Esponellá y su esposa.

Mañana, martes, el señor Obispo practicará la visita pastoral a la parroquia de la Bonanova.

Santos de hoy

Santos Néstor, Félix, Fortunato, Diosdoro, Claudiano, mrs.; Víctor, cf.; Alejandro y Porfirio, obs.

Cuarenta Horas

Hoy empiezan en la de Santa Madrona, Tapiolas, 10 (tranvías 29 y 60). De ocho de la mañana a seis tarde.

BIBLIOGRAFIA

En la Biblioteca Nuestros Santos, que publica la Editorial Vicente Ferrer, la pluma de don José Múnera, S. I., especializada desde años en la vida de Santa Eulalia, nos habla de la época en que vivió, de su casa solariega, de su vida ejemplar, de la confesión de su fe y de martirio al par de sus prodigios. Va en este tomo una traducción del Passio latino, la Iconografía y, entre los diez grabados que completan el texto, figura el Himno que para la Santa compusiera San Quirico.

También la Biblioteca Nuestros Santos ha dedicado un tomo a San Juan Bosco, primer apóstol social de nuestros tiempos, cuya lectura encanta a pequeños y mayores.

Semana Santa Sevilla

En autocar, 22 marzo - 6 abril. Tren especial, 23 marzo - 3 abril.

Fallas Valencia

En autocar, 16 al 20 marzo.

Mallorca

Salidas: 24, 27 y 29 marzo.

«La Passió» de Olesa

Salidas autocars, todos los domingos. Viajes Iberia: R. Estudios, 12, GAT4.

DONATIVOS a la CASA PROVINCIAL de CARIDAD

Entre los donativos recibidos últimamente en la Secretaría de la Casa Provincial de Caridad figura uno de 50,000 pesetas. El generoso donante de esta cantidad oculta su verdadera personalidad tras las iniciales N. A.

Otro de los donativos ha sido el que ha entregado las Conferencias de Nuestra Señora del Remedio, institución que ha dado 100 ptas. para atender a las necesidades de la Casa.

CULTURALES

Asociación Nacional de Peritos y Técnicos Industriales

En el local social, Fontanella, 12, r.º, mañana, martes, a las siete y media de la tarde, don Juan Bautista Reuter Ridaura disertará sobre el tema «La propiedad industrial y los técnicos».

Real Academia de Ciencias y Artes

Esta Corporación celebrará sesión pública extraordinaria, mañana, a las seis y media de la tarde, para la recepción del académico numerario electo don Luis Santomá Casamor, quien leerá una Memoria titulada «El salvamento del buque tumbado», y será contestado, en nombre de la Corporación, por el académico numerario doctor don Eduardo Alcóbé Arenas.

Instituto Médico-Farmacéutico

A las diez y media de esta noche el doctor don J. Cusi Barber disertará sobre «Consideraciones sobre un caso de linfadenosis leucémica tratada con telerradioterapia».

La construcción de máquinas-herramientas

Organizada por la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos, tendrá efecto, el próximo día 28, a las seis y media de la tarde, y en el aula de Química de nuestra Universidad, una conferencia sobre «Orientaciones sobre la construcción de máquinas-herramientas», a cargo del Teniente coronel don Antonio Guerdian.

NOTAS VARIAS

Junta general de la Mutua del Colegio de Abogados

En el salón de actos del Colegio de Abogados tuvo lugar, ayer por la mañana, la Junta general ordinaria de la Agrupación Mutua de Socorros presidida por don José de Peray, en la que después de la estatutaria lectura y aprobación del acta anterior, cuentas de 1944 y presupuestos para 1945, el señor Presidente dió lectura de la Memoria anual, que este año contiene interesantes innovaciones, especialmente por lo que se refiere a la nueva organización del servicio de especialidades médicas que presta esta mutualidad.

Después de adoptar los acuerdos precisos para la completa normalización económica de la entidad, se levantó la sesión, en la que reinó el mayor entusiasmo mutualista.

Nuevo establecimiento

En la avenida del Generalísimo, 460, la firma Delzor ha inaugurado, con una fiesta íntima, su establecimiento, destinado a la exposición y venta de objetos para regalo.

Objetos hallados

Han sido hallados en la vía pública, y depositados en la Mayordomía Municipal a disposición de sus dueños, los siguientes objetos: Un monedero con calderilla. Un llavero con siete llaves. Un monedero con un billete, calderilla y una llave. Un llavero con cuatro llaves. Tres llaves atadas con un cordón. Una llave. Un billete con billetes del Banco de España y calderilla. Tres llaves sujetas con un imperdible. Una cartera grande. Carnet de Teodoro Cánovas. Cartera con documentos de Enrique Curet. Un llavero con dos llaves. Unas gafas. Un llavero con dos llaves. Carnet a nombre de Juan Gázquez. Una cartera conteniendo dinero. Un billete con metalico. Una llave. Otra llave. Un llavero con una llave. Otro llavero con dos llaves.

EL IX SALÓN DE LA MODA ESPAÑOLA

Mañana será inaugurado, en la cúpula del Coliseum

Mañana, martes, por la tarde, tendrá efecto, en la elegante cúpula del Coliseum (avenida de José Antonio 395), la inauguración del IX Salón de la Moda Española, organizado por la Cooperativa de Alta Costura, que tanto prestigio le ha conquistado en estas periódicas manifestaciones.

Este IX Salón durará hasta el próximo día 2 de marzo, y en él se efectuará la presentación de las últimas creaciones de nuestros modistos, que, en forma conjunta, aportan su esfuerzo buscando por el prestigio y engrandecimiento de la industria nacional de la moda. Todos los modelos que serán exhibidos son confeccionados con géneros y artículos absolutamente de producción nacional.

El desfile de modelos dará comienzo a las seis de la tarde, y durante las exhibiciones será servido el «té-merienda».



Generos BLANCOS ALMACENES JORBA

COGNAC DECAÑO EL MEJOR

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. FELIPE TEJEDOR PÉREZ

CANONIGO DIGNIDAD DE ARCHIPRESTE DE ESTA S. I. C. BASILICA

Falleció el 25 de febrero de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

El Excmo. Sr. Deán y Cabildo, sus familiares y la familia Ballori participan a ustedes tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la casa mortuoria, Canuda, 13, para acompañar al cadáver a la S. I. C., y después al Cementerio del Este.

No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. Juan Angel y Genís

INGENIERO INDUSTRIAL

EX DIRECTOR DE LA ESCUELA SUPERIOR DE AGRICULTURA DE BARCELONA

Ha fallecido cristianamente, a la edad de 64 años, en Molins de Rey

E. P. D.

Sus desconsolados: esposa Paulina Aymerich Janer, hijos Jaime, Ramón, Juan, María Carmen, José María y María, hijos políticos, nietos, hermana María, prima y demás familia, al participar a sus deudos y amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro, que tendrá lugar en Molins de Rey (General Mola, 1), a las diez horas del martes, día 27, y a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, y a continuación del entierro, se celebrarán en la misma iglesia parroquial.

Molins de Rey, 26 de febrero de 1945.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Salé un tren del Apeadero del Paseo de Gracia, a las 9.27.

D. MERCEDES FONDEVILA ESPAÑOL

Viuda de RAMON MATAS

Ha fallecido a la edad de cincuenta y cinco años,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Ricardo y Mercedes, hija política Josefa Chinchilla, nieta, hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales «RAMON MATAS», de Olesa de Montserrat, y «FERNANDINA INDUSTRIAL, S. L.», de Santa Isabel de Fernando Pío, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible e irreparable pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones, y les notifican que los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial, para el eterno descanso de su alma, y seguidamente el acto de acompañar al cadáver a su última morada, tendrán lugar hoy, lunes, día 26, a las 9.45 de la mañana.

Olesa de Montserrat, 25 de febrero de 1945.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D. ULPIANO LUIS DE NAVAS CUSANI

FALLECIDO EL DIA 2 DE JULIO DE 1939

y SU ESPOSA

Doña ROSA ESCUDER RODRIGUEZ

FALLECIDA EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1944

Habiendo ambos recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus hijos Ulpiano, José, Miguel y María Rosa, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, lunes, día 26, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos de Nuestra Señora de Pompeya, por el eterno descanso de sus almas.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA SEÑORITA MARIA TERESA ALAY SERRET

Ha fallecido, a la edad de 20 años,

habiendo recibido los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Sus afligidos: padres José y Leonor, hermanos Juan, José y Alberto, abuelas, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Ali-Bey, n.º 12, 2.º, 2.ª, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después a su última morada.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña ANTONIA TEIXIDÓ ROSÁS DE CERDA

Que falleció el día 21 del corriente,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Ramón Cerdá, hijos María Antonia y Florencio, hijos entenados Ramón y Federico, hijos políticos José Fradera, María Teresa Poch, Mercedes Romagosa y Enriqueta Coromina, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la casa comercial «RAMON CERDA GARRIGA», al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán (D. m.) el próximo miércoles, día 28, a 11 mañana, en parroquial basílica de S. José Oriol.

EL DUELO SE DA POR DESPEDIDO

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Don ANTONIO PALÉS BASTÉ

Vindo en primeras nupcias de D.ª ANGELA ROMEU TORRES

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa doña Magdalena Audenis Rimundi, hijos María de los Angeles, Francisca, Antonio y Francisco Javier, hijos políticos Joaquín Amigó, Cayetano Reventós y María Asunción Argullós, nietos, hermanas Joaquina y Esperanza, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social HIJOS DE ANTONIO PALÉS ARRO, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle Párroco Ubach, n.º 35), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, y después al Cementerio de San Andrés.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

¡¡CAFÉS - BARES - RESTAURANTES!! ¡ESTAD PREPARADOS!

El turismo, movimiento industrial y afluencia de gentes se aproxima. Sólo ganarán dinero los establecimientos bellos, limpios y que posean buen servicio

ESTUDIOS RUBIO

Hállanse especializados en la DECORACION, REFORMA e INSTALACION TECNICA de vuestros establecimientos.

Solicita proyectos y presupuestos sin compromiso

FACILIDADES PAGO

VIA LAYETANA, 32 y 34 - Teléfono 25858

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

Fonda Igualadina Blanda cama - Buena cocina Pruébela: SAN PABLO, n.º 23

Dos catalanes en París

Se encuentran dos catalanes en un café de París con propósito de desayunarse, y mientras confesaba el uno su paladina ignorancia del francés, aseguraba el otro conocer tal idioma.

— Voy a demostrártelo — dijo el segundo al primero —. Y dirigiéndose al camarero, encargó: — Un «chocolaté», una «lleté»..., e interrumpiéndose de pronto, exclamó, rascándose la cabeza:

— ¡Caramba! Ahora no me acuerdo cómo se llama un «croissant» en francés. Verdad o no el anterior relato, entendemos debiera rebautizarse ese rico pastel hojaldrado que es el «croissant», con un nombre que no fuera gallo, sino español. Las proposiciones pueden dirigirse por escrito al Mesón de las Golosinas Españolas, Avda. Puerta del Angel, núm. 4. Digamos ahora, a propósito de esta Casa, que estos días tiene especialmente a la venta Arrope de Carlet, Panquemado valenciano y bizcochos de Vergara, además de los típicos buñuelos de la Cuaresma.

De lunes a lunes

LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA

La prensa de Europa y América, incluso aquella que se nos muestra casi siempre hostil, políticamente hostil, ha reproducido y hasta comentado con serenidad y respeto el artículo que, con el título de «La neutralidad española», fué publicado por A B C en su edición del pasado día 20 del mes en curso.

Los periódicos de mejor historia en los países beligerantes, e incluso aquellos que, aun perteneciendo a países neutrales, son, por la ideología que preside sus posiciones y proyecciones, enemigos de nuestro presente, tuvieron, para los doce puntos que constituyen el citado alegato defensivo, o comentarios de comprensión serena o silencios sin rencorosas apostillas. Imaginamos, pues, cuánta noble razón llevarán en su esencia estos puntos y cuánta sana verdad se esconde en la arquitectura de su íberica fortaleza. Y es que ya pueden ser muchas las imposiciones, y cruel la incompreensión, y el interés bastardo, imperativo y fuerte, cuando la razón pesa y se manifiesta en verdades de a puño, que salen a la palestra sin mentirosos disfraces que las desvirtúen o descompongan. En este caso, no valen paliativos ni sofismas engañosos, que por mucho cenad y por muchos humos que el rencor emplee para poner nieblas a la verdad, de nada vale el intento y para poca cosa la maña y lo amañado. La razón se impone, la verdad resplandece, y así en este caso, pese a todo y a todos.

«España no se lanzó ciegamente al seductor canto de sirena del llamado «Nuevo orden europeo», y con la conclusión de un pacto de amistad con Portugal y la creación del Bloque Ibérico como grupo político independiente, certifica nuestro despegue a otras fórmulas continentales.» «Nuestra pasión por Hispanoamérica ingresa en el fenómeno de nuestra neutralidad y contribuye a revelar la autenticidad histórica de la razón atlántica de la política española.» «La no intervención de España en África del Norte, merced a la cual pueden los aliados alcanzar los puntos flacos de Europa.» «La navegación por el Estrecho de Gibraltar, nunca obstaculizada por nuestra conducta.» «El respeto a la Francia vencida, cuando tan fácilmente hubiera sido justificar una agresión, sin fracaso inmediato.» «La imparcialidad española, movida por el noble afán de humanizar los efectos de la guerra en el dolor de los beligerantes.» «La inhibición de España de todo juego de fuerza movido por la política imperialista.» «La reacción de España ante todo doctrinamiento exótico, al que se opone el pensamiento de José Antonio y la actualización hispánica que de aquella idea logró nuestro Caudillo en la expresión peculiarísima de nuestras realidades.» «Nuestra economía, encaminada únicamente a la reconstrucción interior y a la cancelación de sus deudas con el exterior, como respaldo de su independencia.» «Nuestra seriedad respecto a la propaganda extranjera y la ecuanimidad de nuestra posición.»

En estos conceptos se apoya el comentario de A B C, para afirmar rotundamente que España no ha entrado en la guerra por su propia voluntad, que la impidió aprovechar unos momentos propicios a la fácil victoria temporal, a pesar de que era más difícil permanecer neutral que engancharse al carro del vencedor de aquel entonces.

Podemos asegurar con orgullo español, sobre el que no pesa ninguna traición de alcance internacional — España hizo siempre alarde y teoría de su honradez política — que hemos sido neutrales por imperativos ibéricos de transcendencia histórica, y porque, en estos momentos de confusión y apasionado vértigo belicoso, a España la interesa únicamente su recuperación espiritual y la salvación de los principios cristianos, que son el fundamento de aquella doctrina que en espiritual legado eterno recibió de las manos del mundo antiguo, para, en siembra humanísima, ofrecerla al mundo; ese mundo cuya paz desea España tanto como su propia y cristiana paz interior.

Una SEMANA de GUERRA

Ofensiva militar en Occidente y diplomática en tres continentes

por ESTRATEGA

A las 5.45 horas del jueves, día 22 último, los Ejércitos aliados iniciaron la ofensiva en el frente occidental, clausurando la tregua impuesta en diciembre por la reacción alemana de las Ardenas. «La finalidad de las operaciones emprendidas — ha declarado el General Eisenhower — es la destrucción del Ejército alemán en el frente norte de la orilla del Rin. Cuarenta divisiones participan en el ataque, pertenecientes a los Ejércitos II británico y I canadiense, que actúan formando el ala izquierda del dispositivo, IX norteamericano, que constituye el núcleo central, y I norteamericano, que forma el ala derecha. Se espera la inmediata entrada en fuego del resto de las fuerzas angloyanquis, y con ello la generalización de la batalla.

Objetivos de estas operaciones son la cuenca del Ruhr y la ciudad de Colonia, previa perforación y desmantelamiento de la línea Sigfrido, y la reanudación de la guerra de movimientos. Atravesar el sistema de fortificaciones aludido ha de ser extremadamente costoso, con desgaste de efectivos superior al corriente en las batallas de ruptura, por lo cual el General Eisenhower ha dispuesto una extraordinaria participación artillera y de carros de asalto en la ofensiva. En efecto, según referencias procedentes de ambos bandos, el acompañamiento de material con que se instrumentan los ataques es más poderoso que el de la batalla de Normandía.

Los alemanes siguen manteniendo en este frente una organización defensiva relativamente económica por lo que respecta al número de divisiones, pero muy fuerte en lo que afecta a la cantidad de material, y excepcionalmente favorable desde el punto de vista del terreno, adecuado para las fortificaciones con que cuenta, muy poderosa. Los Mariscales Rundstedt y Model han conseguido hasta ahora resistir energicamente, cediendo pequeñas parcelas de terreno, en las que los aliados construyen sus cabezas de puente para continuar el avance.

Detrás de ambos beligerantes están preparadas las reservas que habrán de acudir a dar vuelo a la operación a medida que ésta vaya avanzando en sus fases.

Vísperas en el frente del Este

En el transcurso de la semana, los rusos se han limitado a efectuar operaciones preliminares, de reorganización de líneas, destrucción de núcleos de resistencia en su retaguardia, ocupación de posiciones, etc. Los alemanes, se han dedicado a reforzar su situación estratégica, manteniendo la inalterabilidad de los flancos que rodean en tenaza al grueso de las fuerzas soviéticas.

Aun cuando la mayor reserva vela el desarrollo de los preparativos y movimientos de fuerzas militares, parece ser que el Estado Mayor del Reich dedica la mayor parte de su masa de maniobra al Este, y que en el oeste continuará aplicando, hasta donde sea posible, el principio de la economía de fuerzas.

El Führer ha reiterado una vez más la decisión inquebrantable de Alemania de llegar hasta las últimas consecuencias en su voluntad de resistencia. «Voy a formular una profecía — afirmó el sábado en un Mensaje leído en Munich — que el tiempo se encargará de confirmar: de esta guerra el Reich saldrá victorioso; el pueblo alemán vencerá a la coalición diabólica formada para aniquilarlo. Análogamente se expresó en Pisa, tres días antes, el Jefe de la Italia fascista, Benito Mussolini.

Estas energías respuestas a la seguridad de triunfo que manifiestan los aliados, pueden ser contraataques dialécticos motivados por la necesidad de contrarrestar los efectos psicológicos de una situación tremendamente adversa, y van acompañadas de noticias que hablan de grandes concentraciones de fuerzas nuevas, procedentes de la movilización general, dotadas de armas también nuevas, con destino a la batalla que va a comenzar, con carácter al parecer decisivo, en el próximo mes de marzo, para la que ambos bandos se preparan febrilmente.

Se completa el círculo hostil de Alemania

La diplomacia aliada ha pedido a los países que todavía no se hallan en guerra con Alemania, salvo contadas excepciones, que se apresuren a declararla. Turquía y Egipto entraron a finales de semana en el número de las potencias belige-

rantes contra el Eje, repercutiendo en El Cairo este suceso con el asesinato cometido en la persona del primer Ministro, en plena Cámara, cuando acababa de pronunciar el discurso anunciando dicha medida.

Ni Turquía ni Egipto pueden modificar con su actitud el desarrollo de los acontecimientos militares de los frentes, en franco declive hacia las últimas decisiones. Su incorporación al núcleo aliado tiene, en cambio, un significado muy interesante, de matiz antirruso: es contra las pretensiones y actividades agitadoras de la U.R.S.S. en el Oriente medio, contra lo que va en realidad esta labor de homogeneización de los Estados musulmanes frente a Alemania.

Islandia, Chile, Ecuador, Perú, Uruguay y Venezuela, han sido objeto de igual solicitud a la recibida por Turco y egipcios, y se espera de un momento a otro la entrada en guerra de dichos países.

La presión mencionada se extiende a Suecia y Suiza, con resultados que por ahora se circunscribe al terreno económico, con rupturas de relaciones comerciales de ambas con el Reich.

Avance norteamericano hacia el Japón

Ochocientas unidades de la Marina norteamericana, desde los nuevos acorazados de 45,000 toneladas hasta las lanchas de desembarco, han rodeado completamente la isla de Iwo Jima, desembarcando, tras una semana de bombardeo furioso, tropas y tanques. Días después han repetido la operación en las islas Bonin, acercándose a la metrópoli japonesa, de la cual se sitúan a 1,200 kilómetros.

Iwo Jima y el archipiélago de Bonin constituyen el antecampo de Tokio. No tienen puertos importantes capaces de acoger a los acorazados del Mariscal Nimitz, pero en cambio disponen de excelentes aeródromos desde los cuales los bombarderos se hallan a una distancia de la capital japonesa susceptible de ser recorrida con carga plena.

El cerco del archipiélago nipón se acentúa, y en Tokio han decretado la movilización general. También en el Pacífico se acercan las jornadas emocionantes.

Instituto Nacional de Previsión

Aniversario

Mañana, martes, día 27, con motivo de cumplirse el XXXVII Aniversario de la Fundación del Instituto Nacional de Previsión, a las diez de la mañana se celebrará una Misa solemne en la iglesia parroquial de San Francisco de Paula (Amadeo Vives, n.º 6), en sufragio de los funcionarios del mismo, Cálidos por Dios y por España.

A las once y media tendrá lugar la entrega a los correspondientes de la Obra Sindical de Previsión Social, de las cantidades que en concepto de Subsidio Familiar corresponde percibir a productores agrícolas de la provincia de Barcelona.

A continuación, se procederá a la distribución de libretos de dote infantil a camaradas del Frente de Juventudes, huérfanos de funcionarios de la Institución y escolares que más se han distinguido en el concurso de belenes organizado por el S.E.M.

El Grupo de Empresa de Educación y Descanso Instituto Nacional de Previsión, ha organizado diversos actos, consistentes en competiciones deportivas, concursos de dibujo, fotografía y literario entre funcionarios de dicho organismo, y una representación teatral.

Por los motivos expuestos, durante dicho día vacarán totalmente las oficinas de la citada Delegación del Instituto Nacional de Previsión

¡RECORDAR! contra el DOLOR CEREBRINO MANDRI ¡Siempre eficaz! C. S. n.º 453 provincial

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL ASISTIÓ AYER A DIVERSOS ACTOS EN MOLINS DE REY, SARDAÑOLA Y ARENYS DE MUNT

Ayer celebró, en Santa Cruz de Olorde, la primera concentración correspondiente a la segunda zona del Frente de Juventudes de la comarca de Martorell, la Jefatura de la cual radica en Molins de Rey.

El campamento «Fernando el Católico» instalóse en el típico y espectacular marco de los bosques de Santa Cruz de Olorde, en donde se han concentrado las camaradas de los pueblos que forman dicha zona, y que son los siguientes: Molins de Rey, Papiol, Pallejá, Corbera, Vallirana, Cervelló, San Vicente dels Horts y Torrelles de Llobregat.

El número de camaradas reunidos en esta concentración ha sido de 725, a los cuales han acompañado los Alcaldes y camaradas Jefes locales del Movimiento de los pueblos reseñados.

El Alcalde y Jefe local de Molins de Rey ha prestado su magnífica y valiosa colaboración para organizar el campamento, así como las autoridades y jerarquías de los demás pueblos de la zona.

A las nueve de la mañana se han izado las banderas. Seguidamente ha llegado el jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, el cual, previamente, fué recibido a la entrada de Molins de Rey por el Alcalde y Jefe local, camarada Eduardo Metje, y el teniente Jefe de la línea de la Guardia Civil, don José Jiménez Guardia.

El camarada Correa, después de saludar a los alcaldes y jefes locales de la zona, pasó revista a las diversas unidades del campamento, interesando de cada una de ellas el máximo esfuerzo para hacerse dignos de España y de Franco.

Debido a la entusiasta labor de la Delegación del Frente de Juventudes de Molins de Rey, el camarada Correa le ha concedido un premio de 1,000 pts. para material deportivo y, además, dos brazales de Falanges Juveniles a los camaradas locales del Frente de Juventudes de Pallejá y Vallirana.

Seguidamente, en dicho campamento y oficiado por el Rdo. P. D. Luis Gudiol, S. F., se ha celebrado una misa, y al terminarse, se cantó el himno del Frente de Juventudes y el Cara al Sol, dando los gritos de ritual del camarada Correa.

A las doce el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento se despidió de todos los asistentes a la concentración y de los alcaldes y jefes locales, congratulándose de la brillantez de los actos celebrados.

A las dos de la tarde, el Ayuntamiento de Molins de Rey, en la finca Can Portell, obsequió con un almuerzo íntimo a los alcaldes, jefes locales y demás jerarquías de la segunda zona, a los cuales acompañaban el Delegado comarcal, camarada Bernardí, y el Secretario de la Sección provincial de rurales, camarada Pablo Cases.

A las cuatro y media de la tarde se arriaron banderas, dándose por terminada la primera concentración de la segunda zona, regresando todos los camaradas a sus respectivas localidades.

En Sardañola

Ayer por la mañana, en el salón de actos de las Casas Consistoriales de Sardañola, tuvo lugar la bendición y entrega del banderín de la centuria «Julio Casanova», de la Guardia de Franco.

Asistieron al acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el Jefe de la Guardia de Franco en Barcelona, comandante don José García Sullis, las autoridades y jerarquías locales y los mandos del Frente de Juventudes.

Más tarde, el camarada Correa visitó algunas instalaciones de la organización juvenil, y al mediodía almorzó con los cadetes de la centuria que recibió el banderín.

Inauguración de una Escuela Hogar en Arenys de Munt

Arenys de Munt, 25. — Con la asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías, esta tarde ha tenido efecto la inauguración de la Escuela Hogar de la Sección Femenina local, celebrándose después un acto de afirmación Nacionalindustrialista.

A las cinco de la tarde ha llegado el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, quien ha sido recibido por el Alcalde y Jefe local, camarada José Culubret, que presidia las demás camaradas de la Sección Femenina: María Rosa Barnola y María Nieves Suer, Secretaria provincial y Regidora de Cultura, respectivamente, y por los representantes de todas las entidades y corporaciones.

Antes de la llegada del camarada Correa se habían concentrado en la plaza Mayor todas las secciones que integran el Movimiento. El Gobernador civil y Jefe provincial ha revisado a las centurias del Frente de Juventudes que le rindieron honores.

A continuación se procedió a bendecir e inaugurar la Escuela Hogar, y terminado este acto las autoridades y jerarquías se han trasladado al teatro Colón.

El aspecto que ofrecía la gran sala de espectáculos era magnífico. Alrededor de unas mil quinientas personas llenaban por completo el local, que aparecía engalanado con gran número de banderas y letreros alusivos al acto que se iba a celebrar.

Hablaron en primer lugar el jefe de cadetes, camarada Enrique Ribera y el profesor de la Escuela Social de Barcelona y conocido publicista, camarada Renato Llanas de Niubó.

Finalmente, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento pronunció un breve discurso en el cual, después de analizar la situación actual y hacer un resumen de la posición española con respecto a los problemas planteados en el mundo, recomendó a todos que la actitud que se impone en la actualidad es de una total y absoluta unión en torno al Caudillo. El acto, que resultó magnífico por el gran entusiasmo de los asistentes, finalizó con la interpretación de los himnos Nacional y del Movimiento.

Al disponerse a emprender su regreso a Barcelona, el camarada Correa ha sido objeto, por parte de la población, de entusiastas y reiteradas muestras de simpatía y estima.

LOS AUDACES NEOLOGISTAS

por José BERNABE OLIVA

Existen ciertos puristas del lenguaje encargados, de antiguo, por encargo que se ha conferido a sí mismos y aceptado con absoluta libertad, de poner en la picota filológica los «gazapos» o «perlas» que cazan o encuentran en lo que los demás mortales escriben. Estos puristas, que sin ser académicos, generalmente «limpian, fijan y dan esplendor» al lenguaje, adolecen, también generalmente, de un defectillo que quiero traer a colación sin ánimo de inferirles ofensa, que mucho les admiro y respeto: el de «afijar» demasiado. Quiero decir que, por lo común, su léxico y normas viven en la gloria olímpica de nuestro Siglo de Oro, de donde no hay quien les mueva, ni siquiera los cuatro siglos transcurridos, y aunque todos los días, con práctica propia y reiterada, se enfundan las piernas en feos pantalones y se ponen la chaqueta, prenda sobre cuya estética hay mucho que discutir, ellos creen que, espiritualmente, visten todavía jubón y trusas y que del tahalí les pende la toledana tizona, con la que, en el curso del día, ensartarán lepóridos o perlas del lenguaje y, con ellos, a los infelices plumíferos que descuidadamente los pusieran en circulación.

Basta con la dicho para comprender cuánta reverencia y respeto merecen los puristas rabiosos; pero — ¡no se me tome mucho en consideración, por Dios vivo! — me atrevo a opinar que mucho ha llovido desde el Siglo de Oro y que el lenguaje, que hay que conservar vivo y puro, debe acompañarse a la vida y nutrirse de los términos con los que pueda honradamente aderezarse el condumio de la relación verbal sin desafortado quebranto de las reglas, las raíces y demás blasones de la familia idiomática. No vayamos a adorar el santo por la peana, amigos, que es práctica detestable entre cristianos.

Fluye de lo dicho, o por lo menos a mí me lo parece, que el neologismo no puede ser rechazado sistemáticamente; antes bien, es recomendable su examen por la aduana del sentido común, donde los peritos, armados de etimologías y clásicos, deben otorgarle el «placet» o prescribir, razonadamente, su empleo. Cualquier neologismo entrado de contrabando debe, por lo menos, ponernos sobre aviso, y especialmente si lo emplean los periodistas deportivos, mis queridos compañeros, que son quienes menos empacho tienen en enjaretarnos términos endemoniados que pronto se popularizan y los cuales resultan luego difícilísimos de raer. Y nada digo de los médicos, porque estoy en sus manos y pudieran exigirme científica reparación.

Cuanto antecede, que en algunos lectores ha provocado complacencia y asenso y en otros disconformidad y ansia vindicativa, brota, como si sangre fuera, de dos palabrejas que tengo clavadas en las carnes y que me atraviesan como si fuera un San Sebastián, infinitamente menos santo, por supuesto. Dichos engendros, que son furiosísimos y debidos Dios sabe a qué mentes pestilenciales, voy a escribirlos seguidamente; dense por prevenidos todos y dejen de leer quienes no tuvieran fuerte el corazón y probado el valor. Ahí van: «indiscontinuado» e «indesmallable».

¿Eh, qué tal? ¿Les engañé acaso, hermanos? ¿No son tales voces fieras tremebundas que habrán ya dado cuenta de los puristas? Porque no se trata de gazapillos, sino de toros bravos criados en la dehesa de la desprecupación por los más infames neologistas del mundo. Lo malo es que el primero de dichos dislates lo leo en una revista más o menos purista para calificar un éxito teatral — vamos, querían decir «continuo» —, y el segundo, me asaltó alevé, hace pocos días, desde el escandaloso rótulo de una tienda de géneros de punto, cuyo dueño quería indicar la propiedad de las mallas del tejido. Que Dios no se lo tome en cuenta.

Lo genial acostumbra a ser simple. Adviértase, pues, con qué genialidad puede decirse algo tan poco genial y tan simple como esta frase: «El actor X, que actúa con éxito continuo en...» Al encargado de poner pie a la fotografía, probablemente comercial, se le revolviéron los entresijos del lenguaje, y razonó, el muy loco, de esta o parecida manera: «Si de continuo se forma continuo, cuyo participio es continuado, de discontinuo nace discontinuar y, consiguientemente, discontinuado. Ahora bien: la anteposición del prefijo in denota negación; antepongo al precioso discontinuado el prefijo de marras y obtengo una locución que vale un Perú, y dice con claridad meridiana lo que ocurre en las triunfales actuaciones de X». Así debió de nacer, retoricadamente, el «indiscontinuado» maldito que me hirió, aunque puedo contarlo. ¡Crie usted puristas para eso! Mejor nos iría entendiéndonos por signos, si la relación humana sirve para que nos entendamos, que ya no lo sé.

Para el desayuno Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

Por defraudación de fluido eléctrico

Se ha dictado auto de procesamiento por varios Juzgados de Instrucción, por fraude de fluido eléctrico a las Compañías suministradoras, contra: José María Torres, José Casas Grau, José Moya Ferró, Leonardo Goidaraz Castellón, Francisco Argemí Estapé, Andrés Devolenc Arquer, Francisco Padrós Rovira, Angel Guillén Martínez, Isabel Domínguez Monjón, Pedro Clotet Eiras, Santiago Senz Faidella y Emilio Viñas Basagaña.



Cuida sus dientes con «Dentichlor» Por esto es guapo y cautivador. El dentífrico de calidad

CASA CÁLCULO SUMAR CALCULAR ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES

RHUM NEGRITA BARDINET En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## EL XIV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

### EL C. DE F. BARCELONA CONTINUA EN CABEZA DE LA CLASIFICACION, TRAS LA JORNADA DE AYER, DE VICTORIAS «CASERAS», CON LA UNICA EXCEPCION DEL TROPIEZO SEVILLANO EN SU TERRENO

#### RESULTADOS DE AYER

##### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XIX jornada

###### 1.ª División

BARCELONA, 1; MURCIA, 0. AT. BILBAO, 3; ESPAÑOL, 0. GRANADA, 8; SABADELL, 0. OVIEDO, 2; CASTELLÓN, 0. AT. AVIACION, 2; GIJÓN, 0. SEVILLA, 1; MADRID, 2. VALENCIA, 2; CORUÑA, 1.

###### 2.ª División

CEUTA, 2; CONSTANCIA, 1. FERROL, 3; BARACALDO, 2. JEREZ, 4; BETIS, 2. ZARAGOZA, 2; CELTA, 0. SAN SEBASTIÁN, 4; LEONESA, 1. ALCOYANO, 6; SANTANDER, 1. MALLOCA, 3; HERCULES, 4.

###### 3.ª División

CIFESA, 1; G. TARRAGONA, 1. OSASUNA, 4; A. ZARAGOZA, 1. ERANDIO, 2; ARENAS GUECHO, 2.

##### COPA FEDERACION ESPAÑOLA

###### Primera eliminatoria

SAN MARTÍN, 1; SANS, 2. GRANOLLERS, 3; GERONA, 1. REUS-TARRASA (abandonada). LERIDA, 1; JUPITER, 0. ORIAENDI, 2; FELGUERA, 2. CARTAGENA, 4; G. ABAD, 2. IZARRA, 4; ERRI BERRI, 0. TALAVERA, 2; CORIA, 2. PALENCIA, 4; SEGOVIANA, 0. LANGREANO, 0; JUVENCIA, 3. IRUN, 4; C.E.S., 0. PLASENCIA, 11; EMERITENSE, 1. SANTONA, 0; UNIVERSO, 1. DURANGO, 3; GUECHO, 2. TETUAN, 6; LARACHE, 2. BETANZOS, 0; GALICIA, 0. TANAGRA, 3; TORRELAVERGA, 1.

Quedan clasificados para la segunda eliminatoria: SAN MARTÍN, REUS, JUPITER, IZARRA, CORIA, PALENCIA, JUVENCIA, IRUN, PLASENCIA, UNIVERSO, TETUAN, GALICIA, FELGUERA, CARTAGENA, DURANGO y TANAGRA.

##### TORNEO DE CLASIFICACION REGIONAL AL GRUPO «A»

###### II jornada

San Andrés, 2; Figueras, 0. Vich, 1; España Industrial, 2. Manresa, 3; Europa, 1. Villanueva, 4; Mataró, 1. Olot, 4; Vilafranca, 1.

## Teodoro González y José Ferrer, para el Campeonato de España de los mediano ligeros, en el Price

Tras improbos esfuerzos, se ha logrado, por los organizadores del Price, montar el combate entre Teodoro González y José Ferrer, valedero para el título nacional de los mediano ligeros, que recientemente conquistó el primero en el Olimpia ante Francisco Peiró, quien a su vez lo había arrebatado del segundo. Era este combate esperado por el público, quien quizás no podía presumir que se llevara a la realidad tan pronto. La expectación es grande y no vamos a extendernos en comentarios, dada la valía de ambos contendientes, de sobra conocidos por nuestros aficionados. En el semifondo, el excelente peso medio Rodri puede ofrecernos un emotivo combate al cruzar sus guantes con el valenciano Pedro Ros, y de cuya pelea podría salir el púgil designado como aspirante al título que detenta el «mañico» Ignacio Ara, y, por si fueran pocos los atractivos de esta gran velada, nos hallamos con otros tres combates en extremo interesantes, como son las peleas Latorre-Vidal, de Badalona; Tomás-Sasot y Moreno-Morales.

## El Granada obtuvo un resultado de "escándalo" sobre el Sabadell, que pasa a último lugar

Todo continúa igual..., parece que fue anteayer..., puesto que los resultados que acusaron los marcadores al finalizar los partidos jugados no aclaran las posiciones ni en las «alturas» ni en los últimos lugares. La tónica de los encuentros fue la victoria, de mayor o menor amplitud, con más o menos dificultades, de los equipos que actuaban en campo propio, y sólo para quebrar dicha tónica el equipo de Chamartín sacó los dos puntos en el sevillanísimo terreno del Nervión. Como nota característica de esta jornada cabe destacar que los cinco primeros clasificados lograron sumar dos puntos en su haber, con excepción del Oviedo, que frente al Castellón se adjudicó los respectivos puntos para rebasar a los de El Sequí. Para los equipos de nuestra región la jornada fue aciaga, y sólo se salvó, sin extremos, el conjunto azulgrana, que venció con apuros, y por la mínima, a los «vermellones» murcianos, mientras que el Español sucumbió en San Mamés por un resultado discreto, si tenemos en cuenta la «goledada» asimilada por el equipo del Vallés ante el Granada. El choque entre sabadellenses y granadinos se presentaba trágico por la trascendencia del resultado, y así ha sido para el Sabadell, quien, si bien en igualdad de puntos, pasa a último puesto por el resultado del promedio de tantos entre ambos onces.

Mal vemos a los «arrieguados», a quienes ni la suerte ni el acierto les acompañan esta temporada. Los «aviadores» salvaron con discreción el escollo del recuperado Gijón, mientras el Valencia pasó sus «apurillos» para batir al Deportivo de La Coruña. Algo semejante a lo que ocurrió en Primera División sucedió ayer en el segundo grupo de la segunda fase en la Tercera División, toda vez que los tres partidos terminaron con sendos y equitativos empates, por lo que continuán en primera posición Gimnástico de Tarragona y Arenas de Guecho. Y de la Copa Federación, y referente a nuestros representantes, cabe destacar el abandono de la competición por parte del Tarrasa, registrándose el empate entre el Granollers-Gerona, que no ha podido ser decidido en los dos partidos. El próximo domingo volvemos a tener descanso de Liga para solventar los partidos de vuelta de los octavos de final, en los que mientras el Barcelona debe visitar San Mamés, el Español recibe, en Sarriá, al Baracaldo, en partido de neto color blanquiazul, aunque una vez más debemos repetir que no existe enemigo pequeño. OBSERVADOR

## EN UN PARTIDO DECEPCIONANTE, EL C. DE F. BARCELONA VENCIO, EN LAS CORTS, AL R. MURCIA, C. DE F., POR UN TANTO A CERO

Decepcionante fue la actuación del conjunto de José Samitier en el encuentro de la tarde de ayer en Las Cortes, y esa desafortunada actuación se reflejó fielmente en el marcador, al acusar, después de noventa minutos de juego que tuvo la virtud de insatisfacer a la multitud que llenaba el estadio barcelonista, al señalar una pobre victoria azulgrana por un tanto a cero, cuando lógicamente, por la diferencia de clase entre los clubs que se enfrentaban, era de esperar una brillante y a la par convincente victoria azulgrana. Es cierto que el equipo barcelonista presentó una alineación de circunstancias, debido a la plaga de lesiones que en las últimas jornadas se han producido en las filas azulgrana, pero también es cierto que algunos de los sustitutos no han dado el rendimiento que parecía debían dar, como, por ejemplo, el eje de la medular, en la que ha residido el fallo principal, y que ha desquiciado el conjunto. Lamentamos lanzar una afirmación tan rotunda, toda vez que precisamente Calvet es de los muchachos que con más fe y entusiasmo ocupan el lugar que se le designa, pero también es cierto que si bien derrocha entusiasmo no se ha distinguido nunca por la precisión en el servicio, base fundamental en todo «pillar» de un equipo, como es y ha sido siempre un medio centro. Debido a ello, los medios alas tampoco dieron su rendimiento apetecido, puesto que Gonzalbo II tampoco fue aquel jugador que tantas veces hemos alabado, bajando algo su rendimiento, y en cuanto a Zabalo, si bien en el transcurso del encuentro nos ofreció una serie de excelentes jugadas, entregando con gran precisión el esférico a sus compañeros del ataque, fue algunas veces desbordado por el ala que le correspondía en suerte. No fue precisamente en día a propósito para juzgar la reaparición del ex defensor internacional, debido, como dejamos dicho, al hueco existente en el centro de la línea. Bien el trío defensivo, en que Quique cumplió a la perfección, magníficamente secundado por el «gran» Elías y por un Benito seguro, al que le vimos grandes mejoras con respecto a sus pesadas actuaciones en el primer equipo. Y en el ataque, después del verdadero director del mismo, el indiscutible internacional Escolá; los demás, dejó su actuación mucho que desear.

Valle, si es cierto que corrió en general bien la línea, y sus centros fueron precisos, creemos sinceramente que, siendo ésta una gran condición, es necesario, además, saber internarse para provocar el polígono inminente y saber tirar a puerta o ceder al compañero adelantado para inquietar la meta contraria, porque, como pudimos comprobar, ayer la mayoría de sus precisos centros fueron interceptados con relativa facilidad, unas veces por el guardameta, y otras, por los defensas. Magnífica la labor de Escolá, y como premio de la misma fue el tanto que logró para su equipo, que si bien sobre el terreno fue la transformación de un castigo máximo, de no haber sido cometida la falta por un defensor de la meta murciana el balón hubiese también besado las mallas, y el tanto hubiese subido al marcador. A César en el eje del ataque le vimos nervioso y premioso al mismo tiempo, y si bien es cierto que en una gran jugada durante el primer tiempo el larguero salvó el tanto, en otras falló lastimosamente por falta de decisión. Gonzalbo III, con mucha voluntad, pero poco acierto, y en cuanto a Rueda, podemos decir algo semejante a lo que dejamos consignado a Valle, pero con la atenuante de la falta de experiencia en un primer equipo y, asimismo, si cabe, en su haber un formidable tiro que devolvió el ángulo del larguero y el lateral. En cuanto al Murcia, debemos consignar la magnífica impresión que causaron sus líneas, en especial la línea medular, en la que Mesa, en primer lugar, seguido por Castro y Narro, por este orden, fue la mejor sobre el césped de Las Cortes y la que lanzó casi continuamente su ataque hacia delante, pero el ataque, si bien se condujo magníficamente en medio del terreno, no supo resolver los momentos propicios para marcar ante la meta de Quique. Y bien, sencillamente, el trío defensivo, en el que Trias supo resolver con acierto los momentos de peligro que se cernieron sobre su puerta. El ataque, en cambio, como decimos, supo trenzar magníficos y vistosos avances, pero que a nada práctico condujeron por falta de resolución a última hora, en la que Herrera condujo la línea magníficamente. Peligroso Uribe en los tiros a puerta, como asimismo se mostraron muy peligrosos los extremos, sobre-

## JUAN ESPINAL, DEL C. E. MONTSERRAT, DE MANRESA, NUEVO CAMPEON DE CATALUÑA DE FONDO DE ESQUI

La Molina, 25. (De nuestro enviado especial.) — La escasez de nieve en las estaciones invernales pirenaicas dificulta considerablemente la práctica de los deportes blancos. Para poder esquiar es necesario andar varios kilómetros con esquís a cuestas para encontrar solamente nieve en las «palas» de las montañas y en los torrentes. Ello no ha sido obstáculo para la elección de un trazado de 18 kilómetros (dos vueltas de 9 kilómetros) para poder celebrarse en La Molina la carrera de fondo correspondiente al Campeonato de Cataluña. Estaba situada la salida en Frente Canalet, siguiendo el trazado por el Pico Estasc, bajaba por el torrente de «Coll de Pal», cruzaba por detrás del trampolín y hasta la fuente de salida, en un recorrido en forma de corazón. Los participantes salieron con el intervalo de medio minuto uno del otro. De la competencia entre los corredores destaca el duelo entre Ernesto Muller, que salió dispuesto a conservar el título, y Juan Espinal, que decididamente y de un magnífico modo logró arrebatárselo en una dura prueba, de la que salió vencedor brillantemente. La clasificación general fue la siguiente: Campión de Cataluña de fondo para 1945, Juan Espinal, del C.E.M., con el tiempo de 1 h. 41 m. 24 s. Subcampeón y clasificado en segundo lugar: Ernesto Muller, del C.E.C., con el tiempo de 1 h. 43 m. 24 s. 3. Pedro Adserá, C.E.C., 1 h. 45 m. 34 s.; 4. Andrés Planas, C.E.C., 1 h. 46 m. 5 s.; 5. Ernesto Mallaré, C.E.C., 1 h. 46 m. 26 s.; 6. Juan Andreu, C.E.C., 1 h. 46 m. 29 s.; 7. Enrique Guasch, C.E.C., 1 h. 48 m. 24 s.; 8. Pedro Rota, C.E.M., 1 h. 48 m. 30 s.; 9. Alfonso Par, C.E.C., 1 h. 49 m.; 10. Enrique Masana, C.E.M., 1 h. 49 m. 42 s.; 11. Pedro Alier, C.E.M., 1 h. 49 m. 27 s.; 12. Ramón Segalés, C. M. B., 1 h. 21 m. 34 s.; 13. Juan Deulofeu, Alp., 1 h. 22 m. 39 s.; 14. Ramón Comero, U.E.C., 1 h. 22 m. 50 s.; 15. Angel Guerrero, C.A.N., 1 h. 23 m. 23 s.; 16. Octavio Torró, C.M.B., 1 h. 23 m. 35 s.; 17. Alberto Rosa, C.E.C., 1 h. 26 m. 23 s.; 18. Juan Mill, Alp., 1 h. 26 m. 30 s.; 19. Francisco Pàmies, C.M.B., 1 h. 27 m. 48 s., hasta treinta y cinco clasificados. Seis corredores retirados. Clasificación por equipos: 1. C.E.C.; 2. C.E.M.; 3. C.M.B. Espinal, que se halla en uno de sus mejores momentos, entremeditado y disciplinado, ha efectuado el recorrido de los 18 kilómetros a un

ritmo aceleradísimo, y dando pocas muestras de cansancio. Ernesto Muller también se hallaba en perfectas condiciones, y creemos que su derrota no ha sido producida por falta de cualidades ni por pérdida de forma. Sin ninguna clase de duda se puede atribuir al intenso entreno del vencedor. No queremos ni restar ni poner cualidades a los demás participantes. Todos ellos han demostrado su clase de esquiadores de fondo. Todos con facultades para entablar batalla con los primeros. Elementos jóvenes de los que cabe esperar muchísimas probabilidades de éxitos en sucesivas competiciones. La prueba, que había despertado mucho interés, fué presenciada por numerosos aficionados. Actuó de jefe de la misma el señor Orfila. A. DEL C.

## Granada C. de F., 5 C. D. Sabadell, 0

Granada, 25. — El Granada ha realizado esta tarde el partido que había esperado, ya que una nueva derrota a domicilio, a estas alturas, suponía su descenso automático a la Segunda División. Por eso, el Granada se empeñó a triunfar a costa del Sabadell, y lo consiguió de manera rotunda y justa, porque se ha mostrado en todo momento superior al cuadro catalán. El primer tiempo fué el más interesante, y en él los dos equipos actuaron con entusiasmo. Llegó el primer tanto a los catorce minutos, marcado por Mas, durante un lío ante la puerta vallesana. Cuatro minutos después, el delantero centro Nicola subió el segundo al marcador, después de una jugada de toda la delantera, que fué la más vistosa de todo el encuentro. A los veintiocho minutos tuvo el Sabadell la única ocasión de marcar, en una salida en falso de Martín, pero González despejó a córner. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, se lesionó Pujol, al dar con la cabeza en el suelo. En la segunda mitad reaparece Pujol. El juego fué peor que en la primera parte, aunque con el mismo entusiasmo, mostrándose superior el Granada. A los veinticinco minutos, Nicole, a un centro de Mas, remataba el tercer tanto, y tres minutos después, el mismo jugador, hacía el cuarto tanto, en un centro de García. El Sabadell no se entregó, y el Granada no cedió, a pesar de su ventaja. Cuando faltaba un minuto, Nicola hace el quinto gol. Nicola ha hecho un brillante partido, siendo, con Millán, González y Rey, el artífice de la victoria. Del Sabadell, destacó la defensa. Dirigió el encuentro, sin grandes dificultades, el madrileño señor Melcón, que alineó a los equipos así: Granada: Martín, Millán, González, Sosa, Roy, Ramos, García, Trompi, Nicola, Safont y Mas. Sabadell: Pujol, Bayo, Telechia, Santacatalina, Ferrando, Arasa, Ara, Navarro, Jugo, Bedmar y Vázquez. — Cifra.

## Atlético de Bilbao, 3 R. C. D. Español, 0

Bilbao, 25. — El primer tiempo fué favorable al Atlético, si bien sus jugadores no ejercieron dominio completo contra un Español que jugó bastante bien. Terminó esta primera mitad con uno a cero, marcado a los veintitrés minutos por Guinza, en un córner sacado por Iriando. Se han tirado en este tiempo siete córners contra el Español y uno contra el Atlético. Apenas comenzó el segundo tiempo, en un esfuerso de Guinza por alcanzar un balón, se produjo una distensión y tuvo que ser retirado del campo para no reaparecer. El Atlético juega con diez jugadores, pero no por ello pierde el entusiasmo, contribuyendo a que el Español no llegara a dominar la actuación de Bertol, que haciendo un gran esfuerzo se adueña del centro del terreno, certando especialmente las jugadas de Calvo, que fué el mejor hombre del equipo visitante. A los trece minutos se tira un penalty contra el Atlético, a consecuencia de haber detenido Guinza una pelota con la mano en el área. Velayo echa fuera la pelota. A los veintidós minutos llega a los 9 minutos, a consecuencia de un cambio de juego que hace Panizo y que remata Zarra de cabeza. Cuatro minutos más tarde, en un centro de Nando, Albizua lanza un tiro por alto y consigue el tercero. En esta mitad se han tirado cuatro córners favorables al Español y dos al Atlético. Los mejores del Atlético fueron Zarra, que tuvo una espléndida actuación, y Bertol del Español, Calvo, que actuó incansable. Martorell hizo algunas paradas, verdaderamente colosales. El arbitraje del colegiado señor Corpas, bastante desconcertante, alineando a los equipos así: A. Bilbao: Larena, Bergareche, Guinza I, Celaya, Bertol, Nando, Iriando, Panizo, Zarra, Albizua, Guinza II. Español: Martorell, Carnicero, Casas, Velayo, Jorge, Fábregas, Ferré, Hernández, Duque, Calvo, Diego. — Cifra.

## El Campeonato de Cataluña de Pelota base

Resultados de la II jornada Educación y Descanso, 6; S. E. U., 14. Frente Juventudes, 8; Barcelona, 13. Español, 5; Hércules, 20. Barcelona B, 45; Jupiter, 9. Europa, 25; España, 2. Puntuación: Hércules, Barcelona, Europa y Barcelona B, 4; Educación y S.E.U., 2, y España, Ed. y Descanso, Frente Juventudes y Jupiter, 0. Lo más destacado de la segunda jornada del Campeonato regional ha sido la amplia victoria obtenida por el Hércules ante los campeones de España, en Sarriá.

## El viernes, en el Price, V. Ochoa - Saludes, para el «Cinturón, 1945», de lucha libre

Acaso sea éste el mejor combate que puede montarse dentro del actual torneo interregional entre pesos medios. Victorio Ochoa, que hoy realiza una serie de buenos combates frente a nuestras primeras figuras, luchará, el viernes, contra su más temible adversario: el duro y espectacular Saludes. Se enfrentan de nuevo estos dos luchadores después de aquel memorable encuentro en el Olimpia. Desde entonces ha pasado el tiempo, y Victorio Ochoa ha sabido aprovecharlo, sacando, de sus combates, una experiencia que le sitúa hoy en plan de igualdad técnica con sus adversarios, dominando en fuerza. Tiene, pues, la reunión del viernes, un gran combate de fondo. Y lo tiene también, con muchísimos atractivos, en el semifondo, en el cual Heras, en gran forma, combatirá contra el espectacular y no menos peligroso Angel García, el madrileño que cuenta entre nuestros aficionados con muchísimas simpatías por su combatividad. El popular Tabola, en combate fuera de torneo, dará la réplica al ex campeón Gascón, en un combate que, por la clase de ambos pesos medios, cabe esperar sea interesantísimo. Marés-Cuesta I y el preliminar de recorromana completan este buen cartel del viernes en el Price. ERSE

Lea hoy **VIDA DEPORTIVA** REVISTA GRAFICA DE INFORMACION 24 páginas Dos colores

**BOXEO - PRICE** Miércoles, noche, a las 10.15 **Rodri - P. Ros** GONZALEZ - FERRER Campeonato de España de mediano ligeros

CONCURSO MENSUAL DEL CAMELO "PRONOSTICO" PRONOSTICOS DE FUTBOL - TEMPORADA 1944-1945 Resultados alcanzados en los partidos jugados los días 4, 11, 18 y 25 de febrero, que entrarán en el sorteo a celebrar el día 5 de marzo próximo: 0-0, 0-1, 0-2, 0-4, 1-0, 1-1, 1-2, 2-0, 2-1, 3-0, 3-1, 3-2, 4-0 4-1 y 5-0 GALLETAS VICTORIA, C. I. T. A., Vallespir, 160 - Barcelona

**Lucha - Gran Price** Viernes, noche, a las 10.30 Heras - A. García SALUDES - V. OCHOA Cinturón, 1945 **FRONTON CHIQUI** Hoy, tarde: Barrutia II - Toni contra Hortensia - Petrita Noche: Alegría - Pili contra Sagrario - Pepita

**FRONTON CONDAL** Hoy, tarde: Jesusa - Lolilla contra Bori - Yolanda Noche: Lolilla II - Irura contra Mercedes - Azcoitia **SASTRERIA OLYMPIA'S** OTELLO RICCI

Constantino Miranda y el R. C. D. Español, vencedores del XXV Campeonato de Carreras campo a través, brillantemente organizado por la U. D. Vich

El gerundense Alberto Gurt rebajó ayer, en el Estadio, su propia "plus marca" de los 20 Km. marcha atlética

Se celebró con gran éxito, en la ciudad de Vich y sus alrededores el XXV Campeonato de Carreras campo a través...

Los directivos vicenses pusieron todo su empeño para que esta edición, que marca las bodas de Plata del cross regional...

Constantino Miranda, el joven atleta del Real Club Deportivo Español, resultó vencedor de la prueba y, por lo tanto, nuevo campeón de Cataluña de esta especialidad...

Los principales atletas de nuestra región les vimos en esta prueba, y siendo — a nuestro parecer — los mejores de España...

Hieron comienzo las pruebas con la carrera reservada para las categorías inferiores y militares, debiendo de cubrir los participantes un circuito que constaba de unos 5,500 metros...

De salida, los de categoría superior, dieron los vueltas sobre el campo, saliendo luego hacia los lugares señalados...

En el palco presidencial se hallaban el General jefe de la 413 División, don Miguel Rodríguez...

LAS CLASIFICACIONES

Neófitos y debutantes y militares. — 1, José Planas, U. D. Vich; 2, Buenaventura Guixá, C. F. Barcelona; 3, Gaspar Vihals, Lletyania de Mataró...

Por equipos federados. — 1, C. F. Barcelona, 44 puntos; 2, U. D. Vich, 33; 3, R. C. D. Español.

Por equipos militares. — 1, Regimiento de Badajoz 26; 2, Ullonja 33, y 3, Alcántara 33.

Seniors y juniors. — 1, Constantino Miranda, R. C. D. Español, 33 m. 32 s. 2-40; 2, Gregorio Rojo, 33 m. 32 s. 4-40; 3, Jaime Fernández, Lletyania de Mataró, 33 m. 33 s. 1-10; 4, Manuel Andreu, C. F. Barcelona, 33 m. 34 s. 1-10; 5, Jaime Guixá, C. F. Barcelona, 33 m. 35 s.; 6, Jerónimo Juan, C. F. Barcelona, 33 m. 37 s. 1-10; 7, José Millá, C. F. Barcelona, 34 m. 8 s.; 8, Francisco Camí, independiente, 34 m. 19 s.; 9, Manuel Ribalagusa, Español, 34 m. 23 s.; 10, José Mestres, Español, 41, Manuel Costa, Español; 12, Juan Ballestros, Español; 13, Justo Borrás, Español; 14, Moisés Llopert, Mataró; 15, Francisco Gerdán, 16, Salvador Massot, Manresa, hasta 40 clasificados.

Clasificación por equipos. — 1, R. C. D. Español, 27 puntos; 2, C. F. Barcelona, 30, y 3, Manresa, 63 puntos.

En el Estadio de Montjuich tuvo lugar ayer mañana el intento de record de los 20 kilómetros, a cargo del atleta gerundense Alberto Gurt, del G. E. y E. Gerundense, que el día 4 del presente mes, en el mismo Estadio, consiguió en dicha prueba el tiempo de 1 hora 38 minutos 37 segundos 8 décimas.

Ayer, con una carrera digna del mayor elogio, rebajó el tiempo de esta marca, consiguiendo el de 1 hora 36 minutos 2 segundos 8 décimas. Mejorando el record por 2 minutos 33 segundos 6 décimas.

Los tiempos parciales empleados ayer con los que consiguió el día 4 de este mes son los siguientes: 8 kilómetros: ayer, 24'34; día 4, 24'39. 40 kilómetros: ayer, 48'32; día 4, 49'26. 15 kilómetros: ayer, 12'32; día 4, 12'38.

El Campeonato de Cataluña de Rugby

El Español venció al Barcelona por 6 a 0

Resultados Barcelona B, 41; Samboyana A, 41. S.E.U., 3; Samboyana B, 0. Barcelona A, 0; Español, 6.

Puntuación: Samboyana A, 48 puntos; Español, 16; Barcelona A, 11; Barcelona B, 40; Samboyana B, 8; S.E.U., 7, y Juventud, 6.

TERRENOS? GRAN URBANIZACIÓN «LA MIRANDA». Tl. 14378

EL C. DE F. BARCELONA CAMPEON DE CATALUÑA DE BALONCESTO

Resultados de los partidos correspondientes a la última jornada

Primera categoría Español, 43; Mongat, 50. Layetana, 29; Barcelona, 40. Hospitalet, 27; Juventud, 20.

Mataró, 13; Calella, 30. B.I.M., 34; C. C. Badalona, 24.

Clasificación: Campeón de Cataluña: Barcelona 43 pun. 72; Layetana y Mongat, 47; Calella, 34; C. C. Católica, 33; C. C. Badalona, 31; Español y Juventud, 21; B.I.M., 20; Manresa, 18; Hospitalet, 26; y Mataró, 24.

Queda proclamado, por lo tanto, Campeón de Cataluña, en primera categoría, el Club de Fútbol Barcelona.

Francisco Castillo ratificó ayer su triunfo en los «Premios Rómulo Bosch, 1945», de Natación Y la Srta. Avelina Lacasa vencedora absoluta en la clasificación femenina

Con gran concurrencia de elementos, que han animado las tres jornadas de los Premios Rómulo Bosch de este año, se celebró, ayer por la mañana, la sesión de desquite sobre la distancia de 100 metros, con tres tramos de 33 para cada estilo, brazo, espalda y crol. El vencedor del concurso, Francisco Castillo, revalidó en primer lugar, obteniendo de nuevo el primer puesto en la carrera de ayer. Por esta vez tuvo que vencer mayores dificultades, por la magnífica oposición que le hizo Ascencio Bernal, que mantuvo hasta el último momento su opción al primer lugar.

La carrera más completa de la mañana fue, sin duda, la de los nadadores Juniors, que se ha disputado duramente por parte de Labori, ganador por sólo dos décimas de segundo, adelantando a Bru y a Hurtado. Avelina Lacasa fue vencedora de la categoría femenina, seguida de Montserrat Boda, con un tiempo bastante satisfactorio.

También fue extremadamente competitiva la carrera de los Cadetes, ganada de extrema justicia por Boronat, en la que los tres primeros clasificados, Boronat, Estruch y Gascón, tocaron la meta a una décima de segundo el uno del otro. Herrera, en la infantil masculina, y Elena Beringué, en la femenina, con Lavilla y Trullengue en las dos categorías de veteranos, y especialmente el superinfantil Roig, que confirmaron, con el resultado de ayer, sus magníficas actuaciones en las tres jornadas del trofeo.

La piscina se vio altamente animada. Y al final del festival fueron repartidos los premios a los vencedores por el Presidente de la Federación Española, don Bernardo Picornell.

Resultados

Infantiles masculinos hasta doce años (3 por 25 metros). — 1, Roig, 1 m. 14 s. 2-40; 2, Ferrá, 1 m. 18 s. 7-40; 3, Feixas, 1 m. 31 segundos 8-10.

Infantiles masculinos. — 1, Herrera, 1 m. 30 s.; 2, Solana, 1 m. 39 s.; 3, Tuduri, 1 m. 44 s. 6-10; 4, Queralt, 1 m. 45 s.; 5, Prades, 1 m. 45 s. 2-40; 6, Pérez, 1 m. 50 s.

Infantiles femeninos. — 1, Beringué, 1 m. 44 s. 8-10; 2, A. M. Moreno, 1 m. 50 s.; 3, Es-

trany, 1 m. 51 s.; 4, Apudiceta, 1 m. 53 s. 6-10; 5, M. Eceiza, 1 m. 54 s. 6-10; 6, Mas, 1 m. 54 s. 8-10; 7, M. Sanz, 1 m. 55 s. 7-10. Veteranos de más de cuarenta y dos años. — Lavilla, 1 m. 49 s. 6-10; 2, Sánchez, 1 m. 53 s. 8-10; 3, Basté, 2 m. 2 s. 4-10. Veteranos hasta cuarenta y dos años. — 1, Trullengue, 1 m. 26 s. 4-10; 2, Eggart, 1 m. 44 s. 3-10; 3, Herbolzheimer, 1 m. 45 s. 9-10. Cadetes. — 1, Boronat, 1 m. 24 s. 4-10; 2, Estruch, 1 m. 24 s. 8-10; 3, Gascón, 1 m. 24 s. 6-10; 4, Kua, 1 m. 26 s. 2-10; 5, París, 1 m. 32 s. 8-10; 6, Busca, 1 m. 33 s.; 7, Arenas, 1 m. 34 s. 2-10; 8, Mellado, 1 m. 34 s. 0-10; 9, Corretger, 1 m. 38 s. 7-10; 10, Andreu, 1 m. 39 s. 2-10; 11, Suárez, 1 m. 40 s.; 12, V. Ribera, 1 m. 40 s.; 13, Francisco Marín, 1 m. 46 s. 1-10; 14, Berenguer, 1 m. 50 s.; 15, Albiol, 2 m. 10 s.

Juniors. — 1, Labori, 1 m. 20 s. 8-10; 2, Bru, 1 m. 21 s.; 3, Hurtado, 1 m. 22 s.; 4, Guariet, 1 m. 24 s. 8-10; 5, Sales, 1 m. 28 s. 2-10; 6, Agustín Mestres, 1 m. 29 s. 2-10; 7, Estrany, 1 m. 30 s. 1-10; 8, Morcil, 1 m. 30 s. 3-10; 9, Vich, 1 m. 31 s.; 10, Francisco Mestres, 1 m. 31 s. 8-10; 11, Brás, 1 m. 33 s. 2-10; 12, Franco, 1 m. 33 s. 9-10; 13, Carles, 1 m. 34 s. 1-10; 14, Borri, 1 m. 34 s. 3-10; 15, Gutiérrez, 1 m. 34 s. 8-10; 16, Jurado, 1 m. 35 s. 2-10; 17, Segarra, 1 m. 38 s. 1-10; 18, Solano, 1 m. 38 s. 2-10; 19, Jiménez, 1 m. 38 s. 8-10; 20, Carreras, 1 m. 40 s. 4-10; 21, Garriga, 1 m. 42 s. 2-10; 22, Royo, 1 m. 49 s. 4-10; 23, Pujol, Pons, 1 m. 50 s. 7-10; 24, A. Pujol, 1 m. 54 s. 6-10; 25, Soler, 1 m. 37 s. 6-10; 26, Eco, Rodríguez, 1 m. 38 s. 9-10. Femenino. — 1, Lacasa, 1 m. 42 s. 8-10; 2, A. Domínguez, 1 m. 49 s.; 3, París, 1 m. 60 s.; 4, Tomás, 1 m. 53 s. 2-10; 5, Chastellain, 1 m. 54 s.; 6, A. García, 1 m. 55 s.; 7, M. Herrera, 1 m. 59 s. 3-10; 8, Gelart, 2 m. 9 s. 6-10; 9, Foz, 2 m. 14 s. 4-10.

Seniors. — 1, Castillo, 1 m. 46 s. 4-10; 2, A. Bernal, 1 m. 48 s. 6-10; 3, Murgadas, 1 m. 22 s. 6-10; 4, Céspedes, 1 m. 23 s. 8-10; 5, Escrivá, 1 m. 23 s. 8-10; 6, Robert, 1 m. 28 s. 3-10; 7, Felp, 1 m. 29 s. 4-10.

JOVER Y C. a BANQUEROS CASA FUNDADA EN 1737 VIA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona) Teléfonos: 14004 - 14005 - 14006 PRECIO LIQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE MARZO DE 1945

EL C. D. TARRASA, CAMPEON DE CATALUÑA DE HOCKEY

Se disputó la última jornada de este campeonato, obteniendo el título de Campeón de Cataluña el C. D. Tarrasa, que renueva por cuarta vez dicho galardón. La pugna entre el Polo y el Barcelona para el título de subcampeón se ha resuelto a favor de los po listos, correspondiendo el último lugar al Junior, que esta temporada tendrá que jugar la promoción.

Los partidos de esta jornada se han caracterizado por su abultado tanto. El Pedrabes, en su terreno, en un partido muy interesante, perdió frente al Rimas, que

El II Campeonato de Cataluña de balón a mano

Resultados de la XII jornada

F. J. Sabadell, 2; C. D. Manresa, 5. F. J. Granollers, 3; G. E. E. G., 2. C. F. Barcelona, 6; F. J. San Feliu, 3. C. D. H. Francés, 8; España Industrial, 2. E. D. Masnou-F. J. Barcelona (aplazado). Descansaron: S.E.U. y Vallvidrera. Puntuación: C. F. Barcelona, 20 puntos; Vallvidrera, 17; F. J. Granollers, 12; F. J. Barcelona y C. D. Hispano Francés, 10; S.E.U., 9; F. J. San Feliu y E. y D. Masnou, 8; G. E. E. G., 7; C. D. Manresa, 4; España Industrial, 2, y F. J. Sabadell, 1.

El San Feliu realizó un brillante partido ante el Barcelona. Por suerte, la sabia experiencia de los azulgrana supo reprimir el gran entusiasmo de los del Llobregat e inclinó el resultado favorable a sus colores a mediados del segundo tiempo. Excelente triunfo del Manresa en Sabadell, que será motivo de levantar los ánimos en la ciudad del Pageds, porque es, además, un resultado muy claro el conseguido por los del Centro de Deportes. No digamos del magnífico primer tiempo de los hispano-franceses sobre la España Industrial, decidiendo entonces el encuentro a su favor, aunque justo es reconocer que luego se durmieron sobre los laureles. El G. E. E. Gerundense se portó muy bien en Granollers, siendo vencido por la mínima diferencia, por un conjunto que marcha excelentemente clasificado.

EL EQUIPO DE LISBOA VENCIO AL DE MADRID POR 6 TANTOS A 4

Madrid, 25. — Esta mañana se celebró, en el campo de Chamartín, el encuentro interciudad de balón a mano entre las selecciones de Lisboa y Madrid, terminando el encuentro con la victoria de los primeros por seis tantos a cuatro.

Presidieron el partido el excelentísimo señor Embajador de Portugal, Alcalde de Madrid, Inspector de la Delegación portuguesa de Deportes, señor Salazar Carreira; señor Hildebrand, jefe de federaciones de la Delegación Nacional de Deportes; camarada Cadenas, Presidente de la Federación española de balón a mano y otras jerarquías y autoridades deportivas.

El campo presentaba un buen aspecto, y concurrió al mismo gran cantidad de aficionados. El primer tiempo finalizó señalando el marcador un claro cinco a uno a favor de los lisboetas, mientras en el segundo tiempo el equipo de Madrid marcó tres tantos por uno sólo los lusos.

El público aplaudió con enorme calor las jugadas y animó constantemente a los jugadores madrileños, inferiores en técnica a sus rivales, los cuales han causado, a pesar de ello, una magnífica impresión por su gran valentía y rapidez. — Cifra.

IX SALON DE LA MODA ESPAÑOLA Cúpula del Coliseum del 27 de Febrero al 2 de Marzo Presentación de modelos para primavera y verano por las firmas: ALTA COSTURA «ARCON» «CRIPPA» «EL DIQUE FLOTANTE» «LA FISICA» «LA INNOVACION» Manuel MORELL Pedro RODRIGUEZ Manuel PERTEGAZ «SANTA EULALIA» PELETERIA Peletería ROCAFORT Peletería SOLSONA TAPIOLES Y PIRRETAS Para conocimiento público, se comunican que serán válidas solamente las invitaciones para este «SALON» que lleven el control de esta entidad, a causa de haberse extraviado cierto número de ellas. Cooperativa de Alta Costura Para su niño, Fécula de maíz NUTRICELIA INDUSTRIAS RIERA-MARSA

aprovechó la desafortunada actuación de Noguera en la defensa para lograr la victoria. El Polo, en Rubí, realizó un gran partido, obteniendo una clara victoria ante el once del Frente de Juventudes. Los tantos los marcaron Renau y Ferreras. El Barcelona se desplazó a Tarrasa para jugar contra el flamante campeón, que, sin grandes dificultades, se hizo con los puntos en litigio. Y finalmente, el Junior demostró su gran baja forma jugando en su campo ante el Egara, que logró dominar toda la contienda y adjudicarse el triunfo por 3 goles a 0. Dió principio la fase final de segunda categoría, en donde los equipos favoritos se apuntaron la primera victoria.

Resultados de ayer

Pedrabes, 2; Rimas, 3. Frente de Juventudes, 0; Polo, 4. Tarrasa, 4; Barcelona, 0. Junior, 0; Egara, 3.

Clasificación final de esta competición: Tarrasa, 39 puntos; Polo, 35; Barcelona, 33; Pedrabes, 27; Egara y Rimas, 26; Frente de Juventudes, 19, y Junior, 18 puntos.

Segunda categoría

Barcelona, 4; Ciclon, 1. Educación y Descanso, 4; Barcinó, 0. Puntuación: Barcelona, Tarrasa y Educación y Descanso, 3 puntos; Junior, Ciclon y Barcinó, 1 punto.

El Campeonato de Cataluña de Pelota aficionados

Reanudóse ayer, en las canchas de los Frontones Condal, Chiqui, Cataluña y Novedades, los partidos correspondientes a los campeonatos de Cataluña de aficionados, en las diversas modalidades de mano, pala corta y cesta punta en las dos categorías existentes, menos en la última modalidad.

Los resultados que ayer se registraron fueron los siguientes: Mano (primera categoría): Club Natación vence a Club Manista (6), por 22 tantos a 5. Mano (segunda categoría): E. y D. Barcelona, 22; Ancora, 13. Club Natación, 10; Educación y Descanso de Tarrasa, 22. Manista vence a Atano, por incompletitud de éste.

Pala corta (primera categoría): E. y D. Barcelona, 35; Condal, 21. Natación, 26; Pelotazo, 33. Pala corta (segunda categoría): E. y D. Barcelona, 9; Condal, 35. Manista, 23; Atano, 35. Natación, 20; Pelotazo, 35.

Cesta punta: Caminal-Puigjaner, 40; Dalef-Steegman, 33.

FRONTON CHIQUI

Tras varios días de ausencia, hizo su reaparición en esta cancha la genial y gran jugadora Pili que, acompañada en los primeros cuadros por Alegria, se enfrentó a la pareja Asun-Toni.

Pili, una vez más hizo gala de su formidable clase, realizando ante Toni uno de sus mejores encuentros, que le valió conseguir una difícil victoria. El partido tuvo un desarrollo muy equilibrado, ya que las cuatro jugadoras combatieron una pugna emotiva y brillantísima, que finalizó con la victoria de Alegria-Pili, por 30 a 28. Tanto vencedoras como vencidas fueron despedidas en medio de una calorosa ovación.

FRONTON CONDAL

Soberbio encuentro resultó el que disputaron las parejas Idurne-Mari y Adelfina-Lolita. Las cuatro realizaron un juego de calidad, sobresaliendo en todo momento el de Mari I, que tuvo una actuación magistral.

La primera decena resultó muy nivelada, pero al iniciarse la segunda, el juego más potente y efectivo de Mari desconcertó a Adelfina-Lolita, que aunque se defendieron con mucho coraje, no pudieron evitar que Idurne-Mari se adjudicase el triunfo, por 30 a 26.

«Chiroco», vencedor de la segunda prueba de la Copa «Balatón»

Participaron embarcaciones de los clubs Náutico, Natación y organizador, sobre un recorrido de cinco millas, resultando vencedor de esta regata «Chiroco», del Marítimo, patrocinado por los señores Santiago Amat y V. Illa; en segundo lugar se clasificó «Balaton», del Natación, tribulado por J. Casanovas y C. Pérez. El resto de los Yates entraron por este orden: «Bribón II», Náutico; «Estela», Marítimo; «Rolo», Náutico, y «Donal», Marítimo.

LA REGATA DE ENTRENAMIENTO DEL CLUB NATACION

Se llevó a cabo, ayer por la mañana, bajo la organización del Club Natación Barcelona, la novena jornada de las regatas de entrenamiento, con la participación de embarcaciones pertenecientes a los clubs Náutico, Marítimo y Natación.

El resultado de la regata fue el siguiente: 1, «Arión», del club organizador; 2, «Cenit», del Real Club Náutico; 3, «Mari-Pepón», del Náutico; 4, «Pepus II», del mismo club; 5, «Pegasso», del club organizador; 6, «Angelus», del Club Marítimo; 7, «Aspa», del Real Club Náutico, y 8, «Repangan», del club organizador.

El Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

XII jornada

Español, 3; Unión, 2. Sardañola, 40; Gerundense, 1. Patria, 2; Reus, 4. Girona, 3; Sabadell, 4.

Puntuación. Sardañola, 33; Girona, 32; Unión, 27; Reus, 25; Español, 21; Sabadell, 21; Gerundense, 19, y Patria, 17.

CONAC DECANO EL MEJOR

CRONICA DE ARTE

Anuncios oficiales

LO QUE SE PUBLICA

En la Sala Parés, celebra José Amat una exposición que corona, con admirable tono, una serie de sucesivos triunfos conquistados por este dotadísimo pintor.

bellezas y se ungo de su íntima emoción y majestad. Y esa emoción y ese lenguaje grandioso de los líricos prados y los altivos montes de la comarca de Olot quedan reflejados fielmente, con unción honda y romántica, en todos los cuadros del pintor.

J. Olivet Legares ha vuelto a La Pinacoteca, con sus pinturas de Olot. Otros artistas podrán decir y pintar como él su tierra nativa.

Bajo el título de «Evocación fin de siglo», José Luis Florit expone, en la Sala Rovira, una exquisita colección de «gouaches».

GALERIAS AUGUSTA. Av. Gilmo, 478. - Marcos, Obj. regalo. Ignacio GIL, pintura.

SALA GASPAS. Consejo de Ciento, 323. Rafael ESTRANY. Horas visita: De 10 a 1, de 4 a 8.

LA PINACOTECA. Paseo Gracia, 34. - Marcos, Grabados. OLIVET LEGARES.

PICTORIA. Caspe, 21. MEDARD VERBURGH.

ATENEA en la Joyería Francisco de A. Carreras. Rambla de Cataluña, 89. CHICHARRO, HIJO. Figura - Bodegón - Paisaje.

COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND «ASLAND» (BARCELONA)

Junta ordinaria de accionistas. Con arreglo a lo prevenido en el art. 26 de los Estatutos por los que se rige esta sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma, para celebrar Junta general ordinaria, el día 6 de marzo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Compañía, calle de Córcega, número 325, pral., a fin de examinar, discutir y aprobar la Memoria, el Balance y la Cuenta de pérdidas y ganancias del pasado ejercicio, que terminó en 31 de diciembre de 1944.

Tienen derecho de asistencia a la Junta los tenedores de 50 ó más Acciones ordinarias, o de 200 ó más Acciones preferentes, serie 11.ª, o de 10 ó más Cédulas de fundador, que las hayan depositado en la Caja de la Sociedad cinco días antes del señalado para su celebración y acrediten poseerlas con tres meses de anticipación a dicho día.

Estarán a disposición de los señores accionistas durante las horas de oficina, en las de la Compañía, el proyecto de Memoria, el Balance-Inventario cerrado en 31 de diciembre de 1944 y el detalle de la Cuenta de pérdidas y ganancias, por si estiman conveniente consultar dichos documentos.

Barcelona, 22 de febrero de 1945. - El Director gerente, Felipe Bertrán Güell.

COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND «ASLAND» (BARCELONA)

Junta extraordinaria de accionistas. Con arreglo a lo prevenido en los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas de esta Compañía para el día 6 de marzo próximo, a fin de celebrar Junta general extraordinaria, en primera convocatoria, a las doce de la mañana, o, si no se reuniera el quórum señalado por el art. 168 del Código de Comercio, en segunda convocatoria, a las doce y media horas de la misma mañana, en el domicilio social de la Compañía, calle de Córcega, n.º 325, pral., con objeto de estudiar, discutir y aprobar, en su caso, la propuesta del Consejo de Administración, de aumento de capital social en Acciones preferentes.

Tienen derecho de asistencia a la Junta los tenedores de 50 ó más Acciones ordinarias, o de 200 ó más Acciones preferentes, serie 11.ª, o de 10 ó más Cédulas de fundador, que las hayan depositado en la Caja de la Sociedad cinco días antes del señalado para su celebración y acrediten

HUELLAS DEL SEÑOR. Cuentos y Paisajes, por Monseñor Ottokar Prohászka. (Ediciones Studium de Cultura. - Madrid)

Es esta una sencilla y escogida prosa, rebosante de poesía. Unos cuentos o relatos que fuerzan a meditar sobre lo leído y obligan a comparar lo que es uno y lo que podría o debería ser.

Verdad que resultan huellas de luz que marcan un nuevo camino de paz para el alma y, especialmente, para los espíritus atribulados en quienes la desesperación u otras causas desvían de la senda. Es un verdadero canto a esa fe que en todo momento debe ser el alma del buen católico para luchar contra todas las adversidades.

Resumiendo, una lectura tan grata, que no dudamos en recomendarla de purificación espiritual. La traducción del húngaro se debe al canónigo magistral de Palma, doctor don Antonio Sancho, quien presenta el libro con razonado prólogo sobre la personalidad del autor y el mérito del libro.

DE LA TABLA DE MULTIPLICAR A LA INTEGRAL, por Egmont Colerus. (Editorial Labor, S. A. - Barcelona.)

Lo que más nos agrada elogiar de la acertada Colección Libros de Hoy, es el hecho de que presente como temas fáciles lo que hasta la fecha se había tenido como sumamente difícil, o por lo menos, como sólo de posible alcance tras dedicar mucho tiempo a su estudio.

Es aquí por qué calificamos como de libro realmente notable éste que motiva estas líneas. Ya es de por sí digno de encomio el propósito de llevar al profano — o siquiera al lector poco preparado — hasta lo más hondo de los secretos de las Matemáticas. El que tome como cosa muy sencilla lo que sin duda ha atemorizado a muchos por no saber cómo enfocarlos, o por estimar eran agobiadores los estudios y conocimientos que se precisaban para llegar a un tal saber.

Sin embargo, lo que más nos ha complacido del libro es el procedimiento ingenioso con que el señor Colerus nos ayuda a saber lo que nunca supimos y nos preocupó no saberlo. En verdad

poseerlas con tres meses de anticipación a dicho día. Puede substituirse este requisito por la certificación de depósito, librada por un Banco con domicilio o Sucursal en España, en la que conste la clase, serie y numeración de los títulos, así como la constitución del depósito y su adquisición, al menos con tres meses de anticipación a la fecha señalada para la celebración de la Junta.

Se satisfará la prima de 1 pta. por Acción o Cédula presente, como compensación de asistencia.

Barcelona, 22 de febrero de 1945. - El Director gerente, Felipe Bertrán Güell.

CARBONES MARI, S. A. (GIRONELLA)

Se cita a los señores accionistas a Junta general extraordinaria para el día 6 del próximo mes de marzo, en el domicilio social, calle de Balmes, n.º 1, cuyos asuntos tratar se hallan expuestos en la correspondiente orden del día en el domicilio social.

Se recuerda a los señores accionistas el cumplimiento del artículo 12 de los Estatutos para asistir a la Junta.

Gironella, 26 de febrero de 1945. - El Gerente, J. Puig.

que es curioso encontrarse, al final de la obra, cuán fácilmente se superaron tales dificultades. El libro, muy bien traducido por David Soler Carreras.

VIA REGIA DEL AMOR. Vademécum conyugal, por Pedro Meseguer, S. I. (Editorial Lumen. - Barcelona.)

Todas las facetas de la vida conyugal — sus problemas, posibles conflictos, tratados con los ancianos y servidumbre, la educación de los hijos — aparecen expuestos, y considerados, aun resueltos, en esta obra de indudable utilidad para los matrimonios católicos.

El autor ya advierte que buena parte del texto ha sido entresacado de alocuciones de Santo Padre Pío XII, y añadimos nosotros que P. Meseguer ha logrado hilvanarlo y presentarlo con amabilidad e interés, digno del mayor encomio.

OTROS LIBROS

LA PRINCESA DE CLEVES (Ediciones B de Barcelona). La famosa novela de Madame de La Fayette — verdadero primer de la literatura francesa — ha sido publicada en un número extraordinario de Biblioteca Rocio. Es de esperar que las habituales lectoras de esta colección sepan saborear esta deliciosa historia que, narrada en 1678, inició entonces la novela analítica y psicológica.

LA CONDESA MISTERIOSA (Editorial Maucci, Barcelona). Una novela más, de tipo detectivesco, de las muchas que escribió Edgar Wallace. Quizá un poco embarrullada en algunos aspectos, defecto que ya se ha observado en otros relatos del mismo autor. Pero de interés más que suficiente para mantener constante la atención del lector, amante de esta clase de literatura.

EL CASO REXON. — (Editorial Molino, Barcelona). En este volumen figuran, no solamente la novela bajo el que es presentado, sino también otro relato, casi de igual extensión, titulado La caja de ébano, amén de la acostumbrada sección Algo de todo, en la que figuran buen número de cuentos. De éstos, destaca Cuentos en China, tanto por el interés del relato como por la mediocridad de sus ilustraciones.

EL DESPOTA DE BOUTISSIN. — (Ediciones Reguera, Barcelona.) Muy de corte francés — su autor «Coriolan lo es —, lo que más desuella de esta novela, aparecida en Colección Oasis, es la pintura realmente notable que el autor hace del ambiente en el que se mueven sus personajes. El protagonista es figura de tipos más que sombríos, lo que hace contrastar, como se comprende, a la sobrina que sufre su yugo.

EL ABAD NEGRO. — (Editorial Maucci, Barcelona.) Con decir que es una novela de Edgar Wallace, casi nos excusaríamos de hacer comentario alguno. El interés de la trama es constante a través de un argumento un tanto forzado y retorcido, pero desarrollado siempre con esa soltura propia del famoso autor inglés, que llega, incluso, a convertir en plausible lo que carece en absoluto de lógica. Se publica en las novelas de La Palma.

REY DE LOS CORAZONES. — (Editorial Molino, Barcelona.) Más que novedad, en esta novela de Annabel Lee — publicada en Colección Violeta —, lo que cabe señalar es el estilo apasionante con que el relato aparece escrito y que llega a transformar en gran atractivo lo que, si se analizase, sólo resultaría vulgar. A este mérito, que es justo encomiar, hay que añadir la suma de incidencias que desfilan a lo largo de las páginas y por cuyo motivo al libro cabe aplicarle el calificativo de sumamente dinámico.

CALENDARIOS Y ALMANAQUES

Peleterías Ibéricas, S. A., nos ha remitido su magnífico calendario de hojas bimensuales, con ilustraciones a todo color, obra del celebrado Castany.

TEATROS

BARCELONA. T. 13734. Compañía Rafael López Somoza. Hoy, tarde, 18, y noche, 10.30. El formidable éxito cómico. El orgullo de Atacate. Triunfo definitivo de Somoza. Dos horas de risa continua.

CARTELERA

Graci. 30 bellísimas vicéptiles, bajo la dirección de Sacha Gouine. Se despachan localidades con cinco días de anticipación. POLIORAMA. T. 10773. Compañía titular. Primer actor y director, Enrique Guitart. Otro primer actor, Rafael Bardem. Primeras actrices: Lina Santamaría y Olvido Rodríguez. Todos los días, 6.15 y 10.30. Éxito inmenso de la graciosa comedia de José M.ª Pemán, Julieta y Romeo. Jueves, sensacional estreno en España: Almudena.

A y B, Imágenes número 9, «Miscelánea de deportes»; Yendo por el mundo, Nativación, Islas del Lejano Oriente. SELECTO. Hoy: NO-DO. El pobre rico. Historias de Filadelfia. TALIA. Sublime perdón y El diamante de Peterville. TETUAN. El secreto del candelabro, Antes de entrar dejen salir. TIVOLI. (T. 14232.) Hoy, con fluido eléctrico propio en las horas de restricción. Tarde, sesión continua de 4 a 8, y noche, 10.45 (numerada). 3.ª semana triunfal del clamoroso éxito cómico Los hermanos Marx en el Oeste. (Tolerada menores.) ¡Risa para un quinquenio! Mañana y pasado, idéntico horario. VERGARA. Hoy y mañana, continua desde las 3 (con fluido propio en las horas de restricción): La torre de los siete jorobados, por Antonio Casal e Isabel de Pomés; Historias de Filadelfia, por Cary Grant, Katherine Hepburn y James Stewart.

CRISTAL PORCELANA. Ditzor BARCELONA. HA INAUGURADO SU ESTABLECIMIENTO AVENIDA GENERALISIMO, 460.

NUEVA AGENCIA URBANA EL BANCO DE BILBAO. se complace en poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que, a partir de hoy, 26 DE FEBRERO, quedará abierta su nueva AGENCIA URBANA, situada en Avenida del Generalísimo Franco, 439.



EL ACTO DEL ENTIERRO DE AHMED MAHER CONSTITUYO UNA GRAN MANIFESTACION DE DUELO

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO, BAJO LA PRESIDENCIA DE NAKRACHY BAJA

El Cairo, 25. — Los funerales de Ahmed Maher Baja han constituido una imponente manifestación de duelo.

El féretro, envuelto en la bandera egipcia, fué trasladado en un arnés de artillería desde la casa de Ahmed Maher a la mezquita de El Kichia, y de allí, a la de El Chafir, sita en Abbasia, donde se verificó el sepelio.

En la numerosísima comitiva figuraban el nuevo Primer Ministro, Nakrachy Baja, y demás miembros del Gobierno; el ex Primer Ministro Aly Maher Baja, hermano del finado; grandísimo número de altos funcionarios del país; el Embajador británico, Killern, y representantes de todas las misiones diplomáticas acreditadas en Egipto.

Según destacamentos del Ejército egipcio, marchando a los acordes solenns de las banderas de música.

Igualmente formaron en el cortejo contingentes militares británicos, sudafrikanos, indios y norteamericanos. — Efe.

La personalidad del asesino

El Cairo, 25. — El asesino de Ahmed Maher Baja es un abogado de veintiséis años de edad, Mahmud el Issawi, que, al parecer, perteneció al partido «Joven Egipto». La policía está practicando amplias e intensivas investigaciones entre los miembros de dicha agrupación, habiéndose realizado gran número de detenciones — unas 50 se dice — a título precautorio.

Continúan, por otra parte, las investigaciones relativas a cuantos se hallaban en el Parlamento al producirse el asesinato. — Efe.

Nakrachy Baja, confirmado como Presidente del Consejo

El Cairo, 25. — El nombramiento del Ministro de Asuntos Exteriores, Nakrachy Baja, como Presidente del Consejo y Gobernador militar de Egipto, para suceder al fallecido Ahmed Maher, ha sido confirmado por real decreto.

El Rey Faruk ha encargado a Nakrachy la formación de nuevo Gobierno. — Efe.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno

El Cairo, 25. — Nakrachy Baja ha formado Gobierno con las mismas personalidades que integraban el Gabinete presidido por Ahmer Naher Baja.

Las únicas modificaciones son las derivadas de que el Primer Ministro también desempeñará las carteras del Interior y de Asuntos Exteriores. — Efe.

CONTINUO AYER LA OFENSIVA AEREA ALIADA CONTRA LAS COMUNICACIONES Y RETAGUARDIA ALEMANAS

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario en el Oeste, 25. — La ofensiva aérea contra las comunicaciones enemigas continuó ayer en todas partes, con intensos y grandes ataques efectuados por bombarderos pesados y medianos y cazabombarderos.

Los puentes ferroviarios de Neuwied y Mayen fueron bombardeados por aviones de tipo mediano, mientras otros aparatos de la misma clase, secundados por cazabombarderos, atacaban los ferrocarriles y transportes en las zonas de Neustadt, Hamburgo, Friburgo y más al sur.

Las instalaciones ferroviarias de Bielefeld y los objetivos de la misma índole en otros puntos del noroeste de Alemania; las refineras de petróleo de Misburg, Hamburgo y Harburg; la fábrica de petróleo sintético de Kamea, y los refugios para submarinos de Hamburgo y Bremen fueron objeto de los ataques de los bombarderos pesados, escoltados por cazas, en número muy considerable.

La lucha en Italia

Una fuerza naval aliada bombardea los objetivos de la frontera francoitaliana

EN EL MONTE DELLA TANAZZA LAS FUERZAS DEL REICH DESTRUYEN UN PUNTO DE APOYO ALIADO CON TODA SU GUARNICION

Comunicados aliados

Cuartel General Aliado del Mediterráneo, 25. — El comunicado de hoy dice: «Marina. — En apoyo del Ejército, una fuerza naval combinada, compuesta por barcos de guerra británicos, norteamericanos y franceses, ha efectuado una serie de intensos bombardeos sobre los objetivos de la frontera francoitaliana, desde el 19 al 22 de febrero.

Tierra. — Quince Grupo de Ejércitos. — Al SO. de Bagnacavallo las tropas del VIII Ejército han limpiado varias bolsas de resistencia enemiga en la orilla oriental del río Senio.

En el sector central del V Ejército fueron rechazados varios contraataques enemigos contra nuestras nuevas posiciones.

Alemán

Gran Cuartel General del Führer, 25. — Del comunicado alemán:

«En Italia central, una tropa de choque de efectivos reducidos atacó por iniciativa propia un potente punto de apoyo enemigo en el monte della Torrazza y lo destruyó con toda su guarnición. Al N. de Poretta y tras combates de suerte alterna, nuestras tropas detuvieron al enemigo ante las líneas principales de defensa.»

Duros contraataques alemanes

Cuartel General Aliado de Italia, 25. — Las tropas brasileñas han avanzado nuevamente, con buen tiempo, por los montes que dominan Porretta, ocupando dos lomas y las aldehuelas de Bellavista y la Serra.

La resistencia alemana fué muy grande, lanzándose tres contraataques contra la Serra. Los dos primeros no obtuvieron resultado, pero en el tercero, algunos elementos germanos penetraron en las líneas brasileñas, aunque fueron rechazados cuerpo a cuerpo.

LA GUERRA EN EL OESTE DE EUROPA

La batalla del Roer no ha alcanzado su punto culminante

Berlín, 25. — La batalla del Roer — dice el enviado especial de la Agencia D. N. B. en el oeste, Alex. Chmalfuss — no ha alcanzado su punto culminante.

Ni por una parte ni por otra ha intervenido todavía las reservas. En algunos puntos, los norteamericanos han logrado cruzar el río, pero no ampliar sus cabezas de puente.

Los alemanes recobran Bitingen

Berlín, 25. — En la parte septentrional del frente del Oeste, los combates más fuertes de la jornada — dice, entre otras cosas, la Oficina de Información Internacional — se libraron al sur de Goch, si bien no pasaron de la categoría de locales.

Atacaron infantes escoceses apoyados por elementos blindados bastante potentes, que sufrieron pérdidas considerables por efecto de las barreras de minas y de las piezas de artillería y antitanques. La infantería que seguía fué neutralizada en combates a corta distancia y, finalmente, quedó derrotado el asaltante.

Los esfuerzos norteamericanos por cortar el saliente del frente alemán entre el Scheneceiff y el Eure, mediante un ataque simultáneo desde el norte y el sur — dice también la información — fueron hechos ineficaces por la activa defensa germana, si bien una columna de carros estadounidenses haya logrado avanzar hasta el sector al sudeste de Nenerburg. Comandos de carros blindados lanzallamas y soldados de ingenieros que emprendieron ataques bastante intensos contra las posiciones alemanas de la orilla este del Suro fracasaron ante los fortines germanos. Suyo fuego impidió el avance de los atacantes.

Entre el Mosela y el Sarre, las tropas ale-

REGIONALES

Tarrasa, 25. — Ayer por la mañana, tuvo lugar la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Escuela Municipal del Hogar, con asistencia de las autoridades y jerarquías locales. Después de bendecida la bella imagen por el Regente-arzobispo, Rdo. Dr. Castellort, pronunció un elocuente discurso de consagración el Alcalde y Jefe local, camarada Joaquín Amat.

Tarragona

Tarragona, 25. — El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Labadie Otermin, se ha trasladado esta mañana a la vecina ciudad de Vall, al objeto de hacer entrega a las viudas y huérfanos de la revolución y de la guerra, de la cantidad de 18,000 ptas.

Esta mañana, en la capilla del Hospital Militar, ha sido bautizado un soldado del Regimiento de Ebro Número 56, de guarnición en esta capital, al que le han sido impuestos los nombres de José Manuel, Carlos y Gabriel. Actuaron de padrinos el Gobernador militar de la plaza, don Manuel Salvador, y su señora esposa, doña María García de Salvador.

Gerona

Gerona, 25. — Con motivo del aniversario de la institución de la Cofradía de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, en la parroquia de Santa Susana, del Mercadal de esta ciudad, esta mañana, a las once, ha tenido lugar en dicha iglesia la bendición, por el Obispo de esta Diócesis, doctor Cartañá, de dos imágenes de San Pablo de la Cruz y de Santa Gemma Galgani, a las que han apadrinado, respectivamente, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don José Fernández Hernández, y su distinguida esposa, doña María Guijarro, y el Excmo. Sr. Gobernador militar de la provincia, General don Manuel Coco, con su hija, la señorita María Milagros.

Atentados terroristas en Rumania

Nueva York, 25. — La prensa norteamericana ha recogido en sus páginas unas declaraciones radiofónicas del Jefe del Gobierno rumano, General Nicolás Radescu, quien informó que, el viernes, fué objeto de un atentado cuando trabajaba en su despacho del Ministerio del Interior.

A través de la ventana del despacho entró una bala de pistola que fué a incrustarse enfrente de donde se encontraba sentado el General; éste, en su mensaje, denunció otros actos terroristas y afirmó que varios grupos perturbadores dispararon sus armas contra el Palacio Real y los Ministerios del Interior y Asuntos Exteriores, donde resultaron muertas dos personas y once heridas. — Efe.

manas han evitado de nuevo la unión de las tres cabezas de puente enemigas a ambos lados de Saarburgo. Después de fracasar en el intento de las posiciones defensivas el cuarto ejército norteamericano, los alemanes pasaron a un contraataque por sorpresa, y aislaron a un bastante grande de norteamericanos, haciendo más de doscientos prisioneros.

Entre las cabezas de puente de Serrig Hamm, al sur de Saarburgo, cambió cinco veces de dueño una posición, que, al caer la noche, estaba en poder de los alemanes.

Se han registrado combates locales por las posesiones de fortines situados al norte de Forbach. Al norte de Sarreguemines, el adversario penetró en la aldea de Bibingen, situada en la orilla derecha del Sarre, entre Sarreguemines y Sarrebriick, con ánimo de proseguir esta última ciudad. Fué rechazado por un día de contraataques. — Efe.

DON HERNAN FIGUEROA LLEGA A SANTIAGO DE CHILE

El ex Embajador chileno en España salió inmediatamente para Los Angeles

Santiago de Chile, 25. — Ha llegado en avión a esta capital el hasta ahora embajador de Chile e Madrid, Hernán Figueroa Anguita, a quien esperaban en el aeródromo el Ministro del Interior, el interino de Relaciones Quinta, el Embajador de España y personal de la Embajada, el Jefe del protocolo, Crillet; la directiva del partido radical y numerosos familiares y amigos.

Figueroa Anguita no hizo ninguna declaración, saliendo casi inmediatamente para Los Angeles, con objeto de ser proclamado sin demora candidato a Senador. — Efe.

Homenaje a don Manuel Rueda

PRESIDIO EL ACTO DEL CAPITAN GENERAL, DON JOSE MOSCARDO

En las Casas Consistoriales de San Felu de Llobregat, celebróse ayer, a las once de la mañana, el anunciado homenaje al Inspector de Primera Enseñanza, don Manuel Rueda González, que tenía a su cargo la inspección de aquella zona y que ha cesado en el mismo jubilación.

El acto, patrocinado por el Ayuntamiento, fué presidido por el Excmo. Sr. Capitán general de la Región, laureado Teniente general Moscardo, a quien acompañaban el Jefe provincial del S.E.M., camarada Manuel Sancho Vecino, que ostentaba la representación del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; las autoridades y jerarquías de la localidad, presidida por el Alcalde, camarada Jaime Sans Font; el Inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Junquera, el Secretario provincial del S.E.M., camarada Palacios; el Jefe del Hogar del Maestro, camarada Carlos Muñoz; los Alcaldes de Martorell, Santa Coloma, etc.; el Párroco arcipreste, reverendo Brugarola, que representaba al Obispo de la Diócesis; representantes de Hospitales y otros pueblos circundantes y del Magisterio de la provincia.

Se hizo entrega al señor Rueda de un artístico álbum homenaje, en el que figuran infinitas firmas, las primeras de las cuales son las del Capitán general, del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Director general de Primera Enseñanza y del Obispo de la Diócesis.

Hizo la ofrenda, en nombre de la Comisión organizadora, el camarada Lanzina, Delegado comarcal del S.E.M. en Hospitalet, en breves y elocuentes palabras.

Se pronunciaron otros discursos, que cerró el camarada Sancho, quien ponderó la personalidad del homenajeado, significando la adhesión al acto del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y de la Comisión provincial de Educación Nacional.

Por último, el señor Rueda, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje de que fué objeto.

El Ayuntamiento agasajó a los asistentes al acto con una copa de vino español.

NECROLOGICAS

Aviso

En la escuela del M.ltre. Sr. D. Felipe Tejedor, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica, que publicamos en otro lugar de esta edición, no consta la hora del entierro, que será esta mañana, a las diez horas.

Noticias breves del extranjero

El Cairo, 25. — Hace unas semanas — se revela ahora — pasó por los estrechos turcos el primer convoy aliado. Parte de él transportaba carruajes y efectos diversos pertenecientes a Gran Bretaña, con destino a la conferencia de Yalta. — Efe.

Lisboa, 25. — A primera hora de la mañana salió en el «Clipper» el Embajador del Brasil, doctor Joao Das Neves Fontoura, a quien el llamado su Gobierno para informar. El Embajador había sido recibido antes por el doctor Salazar. — Efe.

Londres, 25. — Un comité de peritos va a elaborar el plan de reconstrucción de la abadía benedictina de Monte Cassino, destruida por el bombardeo aliado, comunica la Agencia Reuter. — Efe.

Washington, 25. — Tres funcionarios de la administración de la aeronáutica civil norteamericana saldrán esta semana para Londres y París, con objeto de discutir los problemas técnicos de la aviación civil internacional. — Efe.

Angora, 25. — Una delegación económica turca ha salido en avión para Londres, con el fin de entablar conversaciones sobre las relaciones comerciales turco-británicas. — Efe.

VERONA Con un jabón corriente, la cuchilla corre toscamente sobre su cutis produciendo una depresión en el punto de apoyo, que varía el ángulo de corte y da lugar a erosiones, heridas e irritaciones molestas. Con jabón "LUXOR", gracias a la untuosidad de su espuma de burbuja pequeña y a su gran poder humectante, la cuchilla se desliza suavemente sobre la piel, proporcionando un afeitado fácil, suave y perfecto. Todas las cualidades específicas del jabón de afeitar "LUXOR" han sido estudiadas cuidadosamente por técnicos especializados, con el fin de proporcionar a Ud. un afeitado perfecto. Luxor CONCESIONARIO EXCLUSIVO DE VENTA: BONET Y C.ª - SAN PABLO, 28 - BARCELONA

EN SALAMANCA

Imposición de la laureada al padre de un glorioso Caído

Salamanca, 25. — Esta mañana se ha celebrado en la plaza Mayor el solemne acto organizado para la imposición de la Cruz laureada de San Fernando al padre del héroe Caído, cabo de infantería don Genaro Ramos Vázquez.

Para presidir el acto llegó a nuestra ciudad el General Jefe de la 71 División, don Manuel Palenzuela Arias, que ostentaba la representación del General Jefe de la Séptima Región Militar.

Desde las diez y media de la mañana se hallaban formadas en la plaza fuerzas de Infantería correspondientes a un batallón, con banderas de cornetas y tambores y de música con bandera. En otras formaciones figuraban los niños de las escuelas, y también se hallaban presentes diversas representaciones de organismos y entidades oficiales.

El General Palenzuela, acompañado de su ayudante, pasó revista a las tropas formadas, y a continuación comenzó la misa de campaña, durante la cual la masa coral salmantina, dirigida por don Bernardo García Bernal, interpretó diversas composiciones religiosas.

Terminada la misa, se dió lectura a la orden del Ministro del Ejército por la cual se concede la Laureada de San Fernando al Glorioso Caído, y se relatan los hechos de armas en que tomó parte. Seguidamente, el General Palenzuela hizo entrega de la Cruz Laureada al padre del Glorioso y héroe Caído.

Luego, el Alcalde de la ciudad hizo entrega de un reloj al padre del Caído, como recuerdo del acto que se estaba celebrando.

Pronunció a continuación unas palabras el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, agradeciendo la distinción que el Caudillo y el Ministro del Ejército habían concedido a un salmantino.

Después, en el salón de actos del Ayuntamiento, el Presidente de la Diputación Provincial hizo entrega de una artística cruz al padre del Caído.

El General Palenzuela regresó a Vall-

Atención novios! Pisos completos por 6,000 Ptas. compuesto de comedor recibidor dormitorio batería cocina tres lámparas cristal seis tazas desayuno una cristalería seis cubiertos vajilla nevera Todo cuanto necesite para su hogar Vajillas, Cristalerías, Lámparas, Neveras, Relojes, Radios, Gramolas, Bicicletas, Cafeteras, Planchas, Máquinas fotográficas, Plumas estilográficas y Muebles surtidos, etc. 10 meses crédito - Sin fiador CREDITOS DEL HOGAR Al contado DEL HOGAR Via Augusta, 29-31 - Telf. 74302 (Av. Generalísimo y Travesera) Paseo General Mola, 81 SERVICIO DEL HOGAR, S. A. - BARCELONA